BorRMANN)] &ljle

Life in style.

n m E WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM c E



[EN]

Safety instructions
Please read the following instructions carefully before using the convector heater.

-This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

-Children of less than 3 years should be kept away unless continuously supervised.

-Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch ON/OFF the appliance provided that it has been placed or installed in its intended normal
operating position and they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

- Children aged from 3 years and less than 8 years shall not plug in, regulate and clean the appliance or perform user maintenance.

- CAUTION: Some parts of this product can become very hot and cause burns. Particular attention has to be given where children and vulnerable people are
present.

- If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.

- The heater must not be located immediately below a socket-outlet.

- Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath, a shower or a swimming pool.

- CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cutout, this appliance must not be supplied through an external switching
device, such as a timer, or connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

- WARNING: In order to avoid overheating, do not coverithe heater.

- WARNING: This heater is not equipped with a_device te control the room temperature. Do not use this heater in small rooms when they are occupied by
persons not capable of leaving the room on their own, unless . constant supervision is provided.

- Place the appliance on a flat, stable, heat-resistant surface. Operatingthe product in any other position could cause a hazard.

- There may be trace of odour during the first few minutes of initial'use. This is normal and will quickly disappear.

- Keep combustible material such as furniture, cushions, bedding,paper; clothes, curtains etc. at least 1 m away from the heater.

-This appliance is designed for use as a supplementary heat source, it is notintended to be the main source of heat.

-Do not use this heater with a programmer, timer, separate remote-control system.oriany other device that switches the heater on automatically, since a fire
risk exists if the heater is covered or positioned incorrectly.

- CAUTION: if using an extension lead please ensure you do not exceed the maximum(rated running wattage/load of the extension lead.

- WARNING: this product must only be operated in an upright position.

- Do not use this heater if it has been dropped;

- Do not use if there are visible signs of damage to the heater;

- Use this heater on a horizontal and stable surface.

- WARNING: Do not use this heater in small rooms when they are occupied by persons not capable ofdeaving'the room on their own, unless constant
supervision is provided.

- WARNING: To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains, or any other flammable material'a minimum distance of L.m from the air outlet.

- Don't use this appliance in a dusty environment, especially in workshop area (sawdust, plastérdust, etc.)

Assembly of the heater

Before using the heater, the feet (supplied separately in the carton), must be fitted to the unit.\These are to be attached to the base § g
SIS

of the heater using the 4 screws provided, taking care to ensure that they are located correctly in the bottom ends of the heater side § §
SN
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Operation of the heater

NOTE:- It is normal when the heaters are turned on for the first time or when they are turned on after having not been used for a

long period of time the heaters may emit some smell and fumes. This will disappear when the heater has been on a short while. A |

/

Choose a suitable location for the heater, taking into account the safety instructions above. Insert the plug of the heater into a

|

suitable socket. Turn the thermostat fully in a clockwise direction to the maximum setting. Turn on the heating elements by means
of the switch on the side panel. You may obtain three heating settings (750/1250/2000W) by turning the heater switch knob in a
clockwise direction.

Xf

When the desired room temperature has been reached, the thermostat should be turned slowly anti-clockwise until the thermostat
-

|

is heard to click off and the indicator light on the side panel are seen to go out. After this the heater will keep the air temperature  Fig.2

in the room at the set level by switching on and off automatically.
A: Select Switch
B: Power indicator light
C: Fan switch
D: Thermostat
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Fan operation: The fan is operated by means of the switch with the fan symbol along side it. The fan will only operate with the thermostat in the “on” position
and can be used when the heating elements are “on” to blow warm air into the room. In warm conditions the fan can be used with the heating elements “off”

to blow cool air into the room.

Protection against overheating:

- An additional fitted safety thermostat protects the heater against overheating and switches it off automatically. The service lamp then goes out.

- If the device switches itself off, disconnect the mains plug from the socket. The heater is ready for service again after a short cooling-off phase (approx.15
minutes). Plug the mains plug back into the socket.

- If this repeats itself, first check whether the thermostat switch is set correctly or if objects hinder the heating operation.

Cleaning the heater:
Always un-plug the heater from the wall socket and allow it to cool down before cleaning. Clean the outside of the heater by wiping with a damp cloth and buff

with a dry cloth. Do not use any detergents or abrasives and do not allow any water to enter the heater.

Storing the heater: When the heater is not used for long periods of time, it should be protected from dust and stored in a clean dry place. Note: this appliance
is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

Specifications
R * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
Technical Data specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and
safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in
Model BEH5110 your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features

and may not be included in the product you just acquired.

Heating Settings 2000 W (3 heating settings)

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection,

Includes 3 heat'lng settings (750W/1250W/2000W) repair or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out
Adjustable thermostat by technicians of the authorized service department of the manufacturer.
Overheat protection
Turbo fan * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided

equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the
importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.

Environmental Disposal

Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities. Contact you local government for
information regarding the collection systems available.If electrical appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can
leak into the groundwater and get into the food chain, damaging your health and‘well-being. Whenireplacing old appliances with new ones,

the retailer is legally obligated to take back your old appliancefordisposals.at least free of charge.
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Consignes de sécurité
Veuillez lire attentivement les instructions suivantes avant d'utiliser le convecteur.

-Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et plus et par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites
ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a condition qu'ils aient regu une surveillance ou des instructions concernant |'utilisation de I'appareil en
toute sécurité et qu'ils comprennent les risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

-Les enfants de moins de 3 ans doivent étre tenus a I'écart, a moins d'étre surveillés en permanence.

-Les enfants agés de 3 ans a moins de 8 ans ne doivent éteindre I'appareil que s'il a été placé ou installé dans sa position normale de fonctionnement et s'ils
ont recu une surveillance ou des instructions concernant l'utilisation de I'appareil en toute sécurité et s'ils comprennent les risques encourus.

- Les enfants agés de 3 ans a moins de 8 ans ne doivent pas brancher, régler et nettoyer I'appareil ou effectuer des opérations d'entretien.

- ATTENTION : Certaines parties de ce produit peuvent devenir trés chaudes et provoquer des brilures. Il convient d'étre particulierement vigilant en
présence d'enfants et de personnes vulnérables.

- Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou des personnes de qualification similaire afin
d'éviter tout danger.

- Le chauffage ne doit pas étre placé juste en dessous d'une prise de courant.

- Ne pas utiliser ce chauffage a proximité immédiate d'un bain, d'une douche ou d'une piscine.

- ATTENTION : Afin d'éviter tout risque de réenclenchement intempestif du disjoncteur thermique, cet appareil ne doit pas étre alimenté par un dispositif de
commutation externe, tel qu'une minuterie, ni étre confhecté a un circuit qui est régulierement mis en marche et arrété par I'entreprise de distribution.

- AVERTISSEMENT : Afin d'éviter toute surchauffe;'ne couvrez pas I'appareil.

- AVERTISSEMENT : Ce chauffage n'est pas équipé d'un dispositif de contrdle de la température ambiante. N'utilisez pas cet appareil dans des petites pieces
occupées par des personnes qui ne sont pas en mesure de.quitter la,piece par elles-mémes, a moins qu'une surveillance constante ne soit assurée.

- Placez I'appareil sur une surface plane, stable etirésistante ala.chaleur, L'utilisation de I'appareil dans une autre position peut étre dangereuse.

- Une trace d'odeur peut apparaitre au cours des premieres minutes d'utilisation. Ce phénoméne est normal et disparait rapidement.

- Maintenez les matériaux combustibles tels que les meubles,les coussins, |a literie, le papier, les vétements, les rideaux, etc. a une distance d'au moins 1 m
de I'appareil de chauffage.

-Cet appareil est congu pour étre utilisé comme source de chaleur d'appoint, il n'est pas destiné a étre la source principale de chaleur.

-N'utilisez pas cet appareil avec un programmateur, une minuterie, un systemeé de commande a distance séparé ou tout autre dispositif qui allume
automatiquement I'appareil, car il existe un risque d'incendie si I'appareil est recouvertou positionné de maniere incorrecte.

- ATTENTION : si vous utilisez une rallonge, veillez a ne pas dépasser la puissance/charge nominale maximale de la rallonge.

- AVERTISSEMENT: ce produit ne doit étre utilisé qu'en position verticale.

- N'utilisez pas cet appareil s'il est tombé ;

- Ne I'utilisez pas s'il présente des signes visibles de dommages ;

- Utilisez cet appareil sur une surface horizontale et stable.

- AVERTISSEMENT: N'utilisez pas cet appareil dans des petites pieces occupées par des personnes qui‘ne sontipas en. mesure de quitter la piece par elles-
mémes, a moins qu'une surveillance constante ne soit assurée.

- AVERTISSEMENT: Pour réduire le risque d'incendie, maintenez les textiles, les rideaux ou.tout autre'matériauinflammable a une distance minimale de 1 m
de la sortie d'air.

- N'utilisez pas cet appareil dans un environnement poussiéreux, en particulier dans un‘atelier«(sciure de bois, poussiere de platre, etc.).

Assemblage de I'appareil de chauffage

Avant d'utiliser le poéle, les pieds (fournis séparément dans le carton) doivent étre installés sur I'appareil. Ils doivent étre fixés a

la base de I'appareil a I'aide des 4 vis fournies, en veillant a ce qu'ils soient correctement placés dans les extrémités inférieures des
moulures latérales de I'appareil.

Fonctionnement de I'appareil de chauffage

REMARQUE:- Il est normal que les appareils de chauffage dégagent des odeurs et des fumées lorsqu'ils sont mis en marche pour la
premiere fois ou lorsqu'ils sont mis en marche apres une longue période d'inutilisation. Ces odeurs disparaitront aprés une courte A
période d'utilisation.

Choisissez un emplacement approprié pour le chauffage, en tenant compte des consignes de sécurité ci-dessus. Insérez la fiche
de I'appareil dans une prise de courant appropriée. Tournez le thermostat a fond dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'au
réglage maximum. Allumez les éléments chauffants a 'aide de l'interrupteur situé sur le panneau latéral. Vous pouvez obtenir trois
niveaux de chauffage (750/1250/2000W) en tournant le bouton de l'interrupteur du chauffage dans le sens des aiguilles d'une
montre.

Fig.2

Lorsque la température ambiante souhaitée est atteinte, le thermostat doit étre tourné lentement dans le sens inverse

des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que I'on entende le thermostat s'éteindre et que le témoin lumineux sur le panneau A : Commutateur de sélection
B : Voyant d'alimentation

o . C: Interrupteur du ventilateur
en s'éteignant automatiquement. D : Thermostat

latéral s'éteigne. Ensuite, le chauffage maintiendra la température de I'air dans la piece au niveau réglé en s'allumant et
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Fonctionnement du ventilateur : Le ventilateur est actionné a I'aide de l'interrupteur portant le symbole du ventilateur. Le ventilateur ne fonctionne que
lorsque le thermostat est en position "marche" et peut étre utilisé lorsque les éléments chauffants sont en marche pour souffler de I'air chaud dans la piéce.
Dans des conditions chaudes, le ventilateur peut étre utilisé lorsque les éléments chauffants sont éteints pour souffler de I'air frais dans la piece.

Protection contre la surchauffe:

- Un thermostat de sécurité supplémentaire protége l'appareil contre la surchauffe et I'éteint automatiquement. Le témoin de service s'éteint alors.
- Sil'appareil s'éteint de lui-méme, débranchez la fiche de la prise de courant. Aprés une courte phase de refroidissement (environ 15 minutes), I'appareil est a
nouveau prét a fonctionner. Rebranchez la fiche d'alimentation a la prise de courant.

- Si cette situation se répete, vérifiez d'abord si l'interrupteur du thermostat est correctement réglé ou si des objets génent le fonctionnement du chauffage.

Nettoyage de I'appareil :
Débranchez toujours I'appareil de la prise murale et laissez-le refroidir avant de le nettoyer. Nettoyez I'extérieur de I'appareil en I'essuyant avec un chiffon

humide et en le polissant avec un chiffon sec. N'utilisez pas de détergents ou de produits abrasifs et ne laissez pas d'eau pénétrer dans l'appareil.

Stockage de I'appareil : Lorsque I'appareil n'est pas utilisé pendant de longues périodes, il doit étre protégé de la poussiére et stocké dans un endroit propre et
sec. Remarque : cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités physiques, sensowrielles ou mentales
sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a moins qu'une personne responsable de leur sécurité ne les ait surveillées ou leur ait donné
des instructions concernant l'utilisation de |'appareil. Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

Spécifications
L R * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux
Données tEChanues spécifications techniques du produit sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de
maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées
Modele BEH5110 dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner
B X d'autres modeéles de la gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques
REgIages de ChaUﬁage 2000 W (3 niveaux de Chanfage) similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.
3 niveaux de Chal"ﬁage (750W/1250W/2000W) *Pourgarantirlasécuritéetlafiabilité duproduitetlavalidité delagarantie, touslestravauxderéparation,
Comprends thermostat réglable d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris |'entretien et les réglages spéciaux,

protection contre la surchauffe doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente autorisé du fabricant.
turbo ventilateur PR ) ; D S ) -

Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement
non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le
fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de
|'utilisation d'un équipement non conforme.

Elimination environnementale
Les appareils électriques ne doivent pas étre jetés avec les déchets municipaux<non triés, mais doivent étre collectés séparément.
Si les appareils électriques sont jetés dans des décharges, ou des dépotoirs, des s substances dangereuses peuvent

s'infiltrer dans les eaux souterraines et dans la chaine» alimentaire, “nuisant ainsi’acvotre santé et a votre bien-étre.
Lors du remplacement d'un ancien appareil par un nouveau, le'détaillant est légalement tenu de leseprendre au moins gratuitement pour

_ qu'il soit mis au rebut.
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Istruzioni di sicurezza
Please read the following instructions carefully before using the convector heater.

-Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini a partire dagli 8 anni di eta e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o con mancanza
di esperienza e conoscenza, a condizione che abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che comprendano i rischi
connessi. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione da parte dell'utente non devono essere effettuate da bambini senza
supervisione.

-1 bambini di eta inferiore a 3 anni devono essere tenuti lontani, a meno che non siano continuamente sorvegliati.

-1 bambini di eta compresa tra i 3 anni e gli 8 anni possono accendere o spegnere |'apparecchio solo a condizione che sia stato collocato o installato nella
posizione di funzionamento normale prevista e che abbiano ricevuto la supervisione o le istruzioni per |'uso dell'apparecchio in modo sicuro e che abbiano
compreso i pericoli connessi.

- | bambini di eta compresa tra i 3 anni e gli 8 anni non devono collegare, regolare e pulire I'apparecchio o eseguire la manutenzione da parte dell'utente.

- ATTENZIONE: Alcune parti di questo prodotto possono diventare molto calde e causare ustioni. Prestare particolare attenzione in presenza di bambini e
persone vulnerabili.

- Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da persone analogamente qualificate per evitare
un pericolo.

- Il riscaldatore non deve essere collocato immediatamente sotto una presa di corrente.

- Non utilizzare il riscaldatore nelle immediate vicinanze'di un bagno, di una doccia o di una piscina.

- ATTENZIONE: Per evitare un pericolo dovuto al«fipristino involontario della protezione termica, questo apparecchio non deve essere alimentato tramite un
dispositivo di commutazione esterno, ad esempio un timer, o collegato a un circuito che viene regolarmente acceso e spento dall'azienda.

- AVVERTENZA: Per evitare il surriscaldamento, non. coprirel riscaldatore.

- AVVERTENZA: Questo riscaldatore non é dotatoydi‘un.dispositivo di controllo della temperatura ambiente. Non utilizzare il riscaldatore in stanze piccole se
occupate da persone non in grado di lasciare la stanza,da sole, a meno cheinon sia prevista una supervisione costante.

- Collocare I'apparecchio su una superficie piana, stabile'e resistente al calore.'L'utilizzo del prodotto in qualsiasi altra posizione potrebbe essere pericoloso.

- Nei primi minuti di utilizzo € possibile che si manifesti una traccia di‘'odore.:Si tratta di un fenomeno normale che scompare rapidamente.

- Tenere il materiale combustibile come mobili, cuscini, lenzuola,carta, vestiti, tende ecc. ad almeno 1 m di distanza dal riscaldatore.

-Questo apparecchio e progettato per essere utilizzato come fonte di.calore supplementare, non e destinato a essere la fonte principale di calore.
-Non utilizzare questo riscaldatore con un programmatore, un timer,un sistema di-contrello remoto separato o qualsiasi altro dispositivo che accenda
automaticamente il riscaldatore, poiché esiste un rischio di incendio se il riscaldatore e coperto ¢ posizionato in modo errato.

- ATTENZIONE: se si utilizza un cavo di prolunga, assicurarsi di non superare la potenza neminale massima di funzionamento/il carico del cavo di prolunga.

- AVVERTENZA: questo prodotto deve essere utilizzato solo in posizione verticale.

- Non utilizzare il riscaldatore se & caduto;

- Non utilizzare il riscaldatore se presenta segni visibili di danneggiamento;

- Utilizzare il riscaldatore su una superficie orizzontale e stabile.

- AVVERTENZA: non utilizzare questo riscaldatore in stanze piccole quando sono occupate da persone non.in grado dilasciare la stanza da sole, a meno che non
sia prevista una supervisione costante.

- AVVERTENZA: per ridurre il rischio di incendio, tenere tessuti, tende o qualsiasi altro materiale infiammabile atina distanza minima di 1 m dall'uscita dell'aria.
- Non utilizzare I'apparecchio in un ambiente polveroso, soprattutto in un'officina (segatura, polvere di gesso, ecc.).

Montaggio del riscaldatore

Prima di utilizzare il riscaldatore, & necessario montare i piedini (forniti separatamente nella confezione). Questi devono essere fissati
alla base del riscaldatore utilizzando le 4 viti in dotazione, facendo attenzione che siano posizionati correttamente nelle estremita
inferiori delle modanature laterali del riscaldatore.

Funzionamento del riscaldatore
NOTA:- E normale che quando i riscaldatori vengono accesi per la prima volta o quando vengono accesi dopo un lungo periodo di

inutilizzo, possano emettere un certo odore e dei fumi. Questo scompare quando il riscaldatore & rimasto acceso per un breve

periodo. \ -

Scegliere una posizione adeguata per il riscaldatore, tenendo conto delle istruzioni di sicurezza di cui sopra. Inserire la spina

>

!

del riscaldatore in una presa di corrente adeguata. Ruotare completamente il termostato in senso orario fino all'impostazione

Xf

massima. Accendere gli elementi riscaldanti mediante I'interruttore sul pannello laterale. E possibile ottenere tre impostazioni di
riscaldamento (750/1250/2000W) ruotando la manopola dell'interruttore del riscaldatore in senso orario. M
—

Una volta raggiunta la temperatura ambiente desiderata, il termostato deve essere ruotato lentamente in senso antiorario fino

a quando non si sente lo scatto del termostato e la spia sul pannello laterale si spegne. In seguito, il riscaldatore manterra la  Fig.2

temperatura dell'aria nella stanza al livello impostato, accendendosi e spegnendosi automaticamente. . .
A: Interruttore di selezione
B: Spia di alimentazione
C: Interruttore della ventola
D: Termostato
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Funzionamento del ventilatore: |l ventilatore viene azionato tramite I'interruttore con il simbolo del ventilatore. Il ventilatore funziona solo con il termostato in
posizione "on" e puo essere utilizzato quando gli elementi di riscaldamento sono "on" per soffiare aria calda nell'ambiente. In condizioni di caldo, il ventilatore
puo essere utilizzato con gli elementi di riscaldamento "spenti" per soffiare aria fresca nell'ambiente.

Protezione contro il surriscaldamento:

- Un termostato di sicurezza aggiuntivo protegge il riscaldatore dal surriscaldamento e lo spegne automaticamente. La spia di servizio si spegne.
- Se I'apparecchio si spegne da solo, staccare la spina dalla presa di corrente. Dopo una breve fase di raffreddamento (circa 15 minuti), il riscaldatore & di nuovo
pronto per I'uso. Reinserire la spina nella presa di corrente.

- Se il problema si ripete, verificare innanzitutto se l'interruttore del termostato & impostato correttamente o se ci sono oggetti che ostacolano il funzionamento
del riscaldamento.

Pulizia del riscaldatore:
Scollegare sempre il riscaldatore dalla presa di corrente e lasciarlo raffreddare prima di pulirlo. Pulire I'esterno del riscaldatore strofinando con un panno umido
e tamponando con un panno asciutto. Non utilizzare detergenti o abrasivi e non far entrare acqua nel riscaldatore.

Conservazione del riscaldatore: Quando il riscaldatore non viene utilizzato per lunghi periodi di tempo, deve essere protetto dalla polvere e conservato in un
luogo pulito e asciutto. Nota: questo apparecchio non é destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza e conoscenza, a meno che non siano state sottoposte a supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio da parte di una persona
responsabile della loro sicurezza. | bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con |'apparecchio.

Specifiche tecniche

. . . * 1l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche
Dati tecnici del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle
prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale

Modello BEH5110 che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore
. . . VR con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

Impostazioni di 2000 W (3 impostazioni di riscaldamento)

riscaldamento * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di

riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali,

- 3 impostazioni di riscaldamento devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

(750W/1250W/2000W)
- termostato reg0|abi|e * Utilizzare sempre il prodotto con |'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature
non in dotazione puo causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non
conformi.

Include

- protezione da surriscaldamento
- turboventola

Smaltimento ambientale

Non smaltire gli apparecchi elettrici come rifiuti urbani indifferenziati, ma utilizzare i centrindi raccolta differenziata. Se gli apparecchi
elettrici vengono smaltiti in discariche o discariche, le sostanze pericolose possono disperdersi nelle falde acquifere ed entrare nella catena
alimentare, danneggiando la salute e il benessere dei cittadini. Quando si sostituiscono i vecchi elettrodomestici con altri nuovi, il rivenditore
€ obbligato per legge a ritirare il vecchio apparecchio per smaltirle;almeno gratuitamente.
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08nyisc acdpaleiag

AL0BACTE TPOOEKTIKA TLG AKOAOUBEG 08nYieg MpLY xpnotponotoete to Bepuavtikd convector Samédou.

-H mapovoa cuokeur Umopei va xpnoLpomnonbel amd ATopa PE HELWHEVEG CWHATIKEG, aloBNTNPLOKES ) TIVEUUATIKEG LKAVOTNTEG 1 EAAewpn eumelpiag Kat
YVWOEWV Kat amo matdid nAwkiog 8 eTwv kat avw, epocov Bpiokovtat und eniPAedn f éxouv AdBel kaBodrynon CXETKA WE TN XPHRON TNG CUCKEUNG LE aodaln
TPOTIO KAl KATAVOOUV TOUG KvSUVOUG Ttou eveéxel. Ta maudid Sev mpémet va mailouv pe T cuokeur|. O KaBapLoPOG KAl N CUVTAPNON TIPETEL VAL YIVETAL LOVO amd
€VIAALKOUG, OL OTIol0L £€X0UV SLOBACEL KAL KATAVOOUV TIG 08NYLES.

-Ta oS NAKIOG KATW TWV 3 ETWV TPETIEL VAL TIAPAUEVOUV LOKPLA, EKTOC €AV EMPBAETOVTAL CUVEXWG.

-Ta maudLd nAkiag amod 3 £TWV KoL KATW Twv 8 €TWV ripémnel va B€touv ON/OFF th cuokeun povo epooov éxet toroBetnBei 1) eykataoctabei otnv mpoPAemopevn
Kavovikr) Bon Aettoupyiog tng kat Bpiokovtal umtd enifAedn f €xouv A&PeL 08nyieG OXETIKA LE T XPrioN TNG CUCKEUNG e AobaAr TPOTIO KAl KATAVOOUV TOUG
KWEUVOUG TIOU EVEXEL.

- Ta madLd nAKiog armd 3 eTWV Kol KATW TWV 8 ETWV LBLATEPWE Sev TIPETEL va cUVEEOUY, va puBuilouv Kat va kaBapilouv tn cUOKEUN i va KTEAOUV EPYAOIEC
ouvtApNoNng .

- MPOZOXH: Oplopéva Pépn auTol Tou TPoidvtog urnopei va {eotabolv oAU kal va ipokaAéoouv eykalpata. Mpémnetl va Sivetal Wblaitepn mpoooyrn otav
UTLAPXOULV TTALSLA KAl EVAAWTA ATOMA.

- Edv to kaAwdLo tpododoaiag £xeL UTIOOTEL INULA, TIPETEL VOL AVTLKATAOTAOEL QIO TOV KATAOKEUQLOTH, TOV AVTUTPOOWTTO 0€PPLG TOU 1 altd ATOHA HE TIAPOHOLA
mpoodvTa, MPOKELUEVOU va anodeuyBei evdexduevog kivbuvog.

- To Bepuavtikd convector Samédou Sev mpémel va tornobeteital akplBwg KATw amd pia pila.

- Mnv xpnotpomnoleite autd to Beppavtiko convector Samédou 0To AUeTo TEPLBAAAOV HLAG UITAVLEPAG, EVOG VTOUG i} KLag TLotvag,.

- MPOZOXH: MNa tnv arnoduyn kivdlvou Adyw akouolag emavadopads thg BepuLkng SLakomng, autr n cuokeun Sev pénel va tpododoteital HEow eEWTEPLKAG
OUOKEUNG METAYWYNG, OTWG XPOVOSLAKOTITN, OUTE VA GUVEEETAL 0 KUKAWWQ TIOU EVEPYOTIOLEITAL KO QITEVEPYOTTIOLELTOL TAKTIKA OO TNV UTINPECILA KOWNAG
wdEéeLac.

- MPOEIAONMOIHZH: Na va anopUyete TNV UTEPBEPHLAVEN, NV KAAUTITETE TO BEPUAVTIKO convector Samédou.

- MPOEIAOMOIHEH: Autd to Beppavtikd convector amedou dev eival e€omAtopévo pe Siatafn ehéyxou tng Beppokpaciog Tou xwpou. Mnv xpnolpomnoteite
QUTO To BepUaVTIKO convector Sarédu Sameédou gg Pkpd SWRATA OTav aUTA KataAapBdvovtal and Gtopa nou dev eivat oe Bon va Byouv péva toug anod to
SWHATLO, EKTOG AV UTAPXEL CUVEXNG ETiBAedN.

- ToroBetriote t0 BepUavTikd convector Sameédou oeqpila eminedn, @radepr) Kot avBektikh otn Beppdtnta emidpdvela. H Aettoupyia TG CUCKEUNG OE
onotadnmote dAAn B€on Ba pmopoloe va MPOKAAETEL KIVEUVO.

- EVOEXETAL VO UTTAPXEL (XVOC OOUAG KATA TO TPWTOL AETTTA TG ApXIKAG XprioNng. Autd sivat ductohoyiko kat Ba sadaviotel ypryopa.

- Kpatriote ebdAekta LAKA Omwg érumAa, pafihdpla, KAWOOKEMAOUATO, XAPTLE, pouxa, KOUPTiveG K.ATt. TOUAAXLOTOV 1 HETpo pOKPLE amd To BepUAVTKO
convector damédou.

-AuTH N cUOKEUN €xeL oxXeSLAOTEL yla Xxprion w¢ cuPMAnpwUaTKAINY BEpRoTNTAC KOLSEY TpoopileTal we KUpLa Tnyr Bepuotntac.

-Mnv xpnowonoleite to Beppavtikd convector SamESOU LE TPOYPOLUOTLATH, XPOVOSIaKOTTN, EEXWPLOTO cUOTNHA TNAEXELPLOUOU 1 omoladnmote GAAn
OUGOKEUIN) TIOU EVEPYOTIOLEL QUTOMATA TN CUOKEUN, KABWG UTIAPXEL KIvOUVOGTIL pKAYLAG OE IEPUTTWon KAAUYNG ) AavBaopévng TomoBEtnong TG CUOKEUNAG,.

- MPOZOXH: EGv xpnotpomoleite kaAwdlo eméktaong BePalwbdeite OtL §gv UMEPBAIVETE TN PEYLOTN OVOUAOTIKA oYXV Asttoupyiac/doptio Tou kKoAwdiou
eMEKTAONG.

- MPOEIAONOIHZH: To Beppavtiko convecter SaméSou TpEmeL va Aeltoupyel Love os OpBia BEon.

- Mnv xpnotuonoleite to Beppavtikd convecter Samédou edv ExeL METEL.

- MV XpNOLUOTIOLELTE TN CUCKEUT] GV UTIAPXOLV opaTd onudsdia BAGBNG og auth.

- Xpnowomnotjote to Beppavtikd convecter Samédou TomoBeTwVTAG To og opl{ovTia Kot oTabepr emdaveLa.

- MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpNOLUOTIOLEITE QUTH Tr GUOKEUR O HIKPA SWHATLO OTaV auTd KatahapBavevtat ard dtopaou Sev sival og B€on va Byouv pova
TOUG ard To SWUATLO, EKTOC EAV UTIAPXEL OUVEXNAG eTtiBAedN.

- MPOEIAOMOIHZH: MNa va HELWOETE TOV KiVEUVO TIUPKAYLAG, KPOTAHOTE UPAOUATA, KOUPTIVES 1) OTtOLOSHTIOTE AANG EUDAEKTO UALKO O QIOOTOON TOUAGXLOTOV
1 pétpou amnd tnv €€0do agpa.

- MV XpnOLLLOTIOLELTE QUTH TN CUCKEUN OE OKOVLOHEVO TiEPLBAAOY, EL8LKA OE XWPO gpyactnpiov (Grou Bpiokovtatmtplovidia, okdvn coBddwv K.ATL).

ZuvappoAdynon tou Beppaviikol convector Samédou
Mpwv ard tn xprion tng BEpUAVTIKAG CUOKEUNG, TIPEMEL VA TOTtoBeTNBOUVY 0T Lovada ta modLa (opéXovTaL XwPLoTA 0TO XAPTOKLBWTLO).

AuTd nipénel va tortoBetnBouv otn Bdon thg BEPUAVTIKAG CUOKEUNG UE TG 4 BiSeG o mapéxovral, poogxovtag va tonobetnBouv
OWOTA 0TA KATW GKPO TWV TAEUPLKWY KAAOUTILWVY TNG BEPUAVTIKNG CUCKEUNG. X

Newtoupyia tou Beppavtikov convector danédouv

ZHMEIQZH: Eival $pucLoloykd dtav To BEpUAVTIKO EVEPYOTIOLELTAL YL TIPWTN HOPA 1} OTAV EVEPYOTOLELTAL LETA ATTo KApo Touw Sev - A |
£xeL xpnotpomnolnBel, va ekméuPel £vag €i60¢ oo KaBwg Kat kamvo. To pawvodpevo Ba ekAeidet dtav to Bepuavtiko tebel oe o \ -

Aettoupyia kat PETA amd HKpO XPOVIKO StaoTnua. B O
ﬂ.

Erué€te pia katdAAnAn Béon yla to Beppavtkd, AapBdvovtag urodn Tig mapandvw odnyleg acdaleiag. TormoBetriote 0 dig QZ-

™¢ og pa KatdAAnAn mpida. Mupiote tov Beppootdtn mAfpwe de€ldotpoda otn péylotn puBULoN. EvepyomoLote Ta BepUAVTIKA D

otolxeio pEow Tou SLakomtn oto MAEUPLKO TAaioLo. Mropeite va xpnoLomoLosTe TpeLs pubuioetg Bppavong (750/1250/2000W) /

nepLoTpEdoVTaG TOV EMNOYEQ TOU BEPUAVTIKOU TIPOG T GOPd TwV SELKTWY TOU poloyLou. -—

‘Otav enwtevyBei n emBupntr Beppokpacia Swyatiov, o BepPooTdTng Ba MPEMEL va TEPLOTPEDETAL OPYA APLOTEPOOTTPODA HEXPL

va akouoTel va oBrvel, owg emiong n evbektikr Auxvia otov mAaivo mivaka. AkoAouBwg To Bepuavtiké convector daméSov Ba  A: Emiloyéag
SlatnproeL T Beppokpacia Tou aépa 0To SwudTio oTo kaBoplopévo eminedo, TOéuevo oe Aettoupyia kat ektdg Asttoupyiag B Auyvia évbeigng
C:ALOKOTITNG OWVEULOTAPA

QUTOMATWG, AVOAOYWG TWV ATAULTCEWV. D: OepUOOTATNG
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Aetrtoupyia avepotipa: O aveplotipag Aettoupyel péow Tou SLakomtn pe 1o cUUPBOAO Tou aveptotpa SimAa tou. O aveplotipag AELTOUPYEL LOVO UE TOV
Beppootatn otn B€on "ON" kat umopel va xpnotpomnotnBei otav ta Bepuavtikd ototxeia eival "ON" yia va mpowBrost Beppod aépa oto SwHATLo. e BepUES
OUVORKEG 0 AVEULOTAPAG UIToPEL va xpnotpomnolnBei pe ta otolxeia B€ppavong "KAeLoTd" mpoKeLpEVOU va ipowBroeL 5pooepd aEpa 0To SWHATLO.

MNpootaocia and vnepOépuavon:

- NpooTtateVel To BEPUAVTIKO Ao UTEPBEPAVON KaL TO amevepyomolel autdpata. H Auxvia o€pBig oprveL.

- E&v n ouokeun anevepyomnolnBel povn tg, anocuvdéate to dIg amnd tny mpila. To Beppavtiko eivat Kat TAAL £TOLUO Yo AelToupyio LETA OO L CUVTON
baon Puéng (mepimou 15 Aemtd). Zuvbéote Eavd to dLg tou Siktvou otny mpila.

- Av auTo ertavaAndBei, eAéyEte mpwta av o StakdmTng tou Beppootdtn eival cwoTtd pUuBULOUEVOG A av avTIKEipeva epmodifouv tn Aettoupyia tng OEppavong.

KaBaplopdg tou Bepuavtikou:

Madvta va anocuvdéste to Beppavtikd convecter Samedou amd tnv mpila Kot va To adrveTe va KpUWOEeL Tipy tov Kabaplopd. Kabapiote 1o ewteptkd tng
Beppdotpag okouTilovtag He éva Lypo Tavi Kat yuaAilovtag He éva oTeyvo mavi. Mnv XpnoLLOTIOLEITE QITOPPUTIAVTLKA ) AELAVTIKA Kot LNV adrveTe vepo va
€l0é\OeL otn Beppdotpa.

Amno0rkeuon tou Beppavtikol convecter Samédou: Otav to OepuavTiko Sev xpnoLUomnoLeital yia HeyaAa xpovika Slaothpata, Oa mpénel va mpootateVeTal
arod Tn okovn Kal va anoBnkeUetat og KaBapo Kot oTeyvo HEPOC. ZnMeiwon: AuTh n cuokeun Sev poopiletal yia xprion amnd dtopa (cupnep\apBavouevwy
TWV TTOUSLWV) UE HUELWHEVEG CWHATIKEG, ALoONTNPLAKEG 1 SLAVONTIKEG LKAVOTNTEG I EAELPN EUTELPLAG KAL YVWOEWVY, EKTOG €GV TOUG €xel 600l emifAen f
08nyleg OXETIKA LE TN XPAON TNG CUCKEUNG Ao dtopo umelBUVO yla TNV aodAAeLd Toug. Ta aidid Ba npémel va emPAenovral wote va Staopaliletal ot
Sev mailouv pe TN CUOKEUN.

Mpodiaypadég
B B * 0 kataokevaotig Statnpei To Swaiwpa va tpoPaivel oe PKpEG aANaYEG OTO OXESLOONO Kal TLG
TEXVlKa XOPAKTNPLOTLKOL TEXVIKEG TtpoSLaypadés Twy MPoidvTwy Xwpig TponyoUuevn eldomoinon, ektdg edv ol aAAayég
QUTEG EMNPealouvV ONUAVTIKA TNV amddoon Kal tnv aodaAela Twv npoidviwy. Ta efaptripata mou
Movtého BEH5110 nepypadovral / amekovifovtal otig 6eASEG TOU eYXELPLOLOU TTOU KPATATE OTOL XEPLOL OALG UITOPEL Va
R , , adopouvV Kat GAACL HOVTEAQ TNG OELPAG TIPOIOVIWY TOU KATAOKEUAOTH| HE TIAPOUOLOL XAPAKTNPLOTIKA
Pue“ws"q 2000 W (3 pue“loe S esp“avonq) Ko Ltopei va pnv mepAapBavovtat oto poiov mou HOALG ITOKTHOOTE.
Béppavong
B , ' * M va Stacdodiotel n acddAeta Kat n alonmiotia Tou MPoLoVTog Kat N oxug TG eyyunaong, 6Aeg
nx-:pd\apBuvsl -3 pue“loslq esp“avonc (750 W/1250 W/ZOOO W) oL epyaoieg emokeung, embewpnong, emdlopbwong f avikatdotaong, cupnepAapBavopévng
- PUBuLZéuEVOC GEpHOGT(‘an NG OUVTAPNONG KOL TWV ELSIKWV PUBUIcEWY, TPEMEL VO EKTEAOUVTOL MOVO OO TEXVLKOUG TOU
- I'Ipoorotoiot ano UTIEpeéleOLVGI'] ££0UCLOSOTNUEVOL TUAHATOG GEPPLG TOU KOTOOKEUAOTH.
- Avepiotipa turbo * XpnotpomnoLeite mdvta To TPoidv Pe Tov opeXOUEVO EOTAMOO. H Aettoupyia Tou mpoidvTtog pe pun
TapeXOUEVO EEOTIALOUO Utopei va TtpoKaAEoeL SUCAELTOUPYLEG ) KON KAt 6OBAPOUG TPAURATIOHOUG.
f BAavaro. O KATAOKEVAOTHG KAl O ELCAYWYENG SV EUBUVOVTAL YL TPAUHATIOHOUS KAl {NHULEG TTOU

TPOKUTITOUV artd TN XPrion pn ouppatol €omAopol.

Anoppwdn oto neptBaAiov
MnV amoppINTETE TLG NAEKTPLKEG CUOKEUEG WG KN SLOAEypEVA OOTIKA ammOBANTA, XPNOLLOTIOL|OTE, EYKATAOTACEL XWPLOTHG GUANOYAG.
ETUKOWVWVAOTE HE TNV TOTIKA auToSLoiknon yla TAnpodopleq OXETIKA e Ta SLUBECIUA GUOTHATA CUANOYAG.EQV OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG
QIOPPLMTOVTAL 08 XWHATEPEG | XWHATEPEG, OL ETUKIVOUVEC/OUGLEG umopel, va SLoppeloouy oTta uTtoyela USaTa Kol va eLcéABouv otnv
tpodkn ahuaida, BAdmTovtag thv uyeia. Katd thv avilkatdotaon moAatwv-GUBKEVWY E VEEG, 0 EUMOPOG ALOVLKNAG TWANGNG ElVaL VOULKE
UTIOXPEWHEVOG VoL TapaAdBeL TNV TOALd 060G cuoKeLH yla amdppudn TOUAAXLOTOV SwpEdV.
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MHCcTpyKumm 3a 6e3onacHoct

[poyeTeTe BHMMATENHO CAeAHUTE UHCTPYKLMUK, Npeaun Aa U3Mon3BaTe HarpesaTtend 3a noga.

To3u ypeps Mo3Ke fja ce U3Mos3Ba OT AeLia Ha Bb3PacT OT 8 roAMHU U Harope, KakTo M OT IMLLa C HaManeHN GU3NYECKU, CETUBHU MW YMCTBEHU CNOCOBHOCTU UK
C IMNCa Ha ONWUT U NO3HaHWA, aKo ca NONYYUAN HAZ30pP NN UHCTPYKLMM OTHOCHO M3MON3BAHETO Ha ypeaa no 6esonaceH HaunH 1 pa3bupaTt cBbp3aHUTe C Hero
onacHocTu. [leuata He TpAbBa Aa cu UrpaaT ¢ ypeaa. [leuata He TpAbGBa Aa U3BbPLUBAT NOYUCTBAHE U NOAAPDBIKKA 6e3 Haa3op.

-[leuata Ha Bb3pacT nog, 3 roanHu TpAbBa Aa ce AbpiKaT HACTPaHa, OCBEH aKO He ca Noj HenpeKbCcHaT HaA30p.

-[leuata Ha Bb3pacT OT 3 roAMHU A0 NO-Manko oT 8 roguHM moraT Aa Bkatousat ON/OFF ypega camo npu ycnosue, Ye TOM e NOCTaBEH MU MOHTUPaH B
npeABuAEHOTO 3a HEro HOPMaHO PabOTHO NONOKEHWE U ca NOAYYUAU HAA30P UAKN MHCTPYKLIMM OTHOCHO M3MON3BAHETO Ha ypeaa no 6esonaceH HauuH u
pa3bupat cBbP3aHUTE C Hero ONacHoOCTy.

- [leuia Ha Bb3PacT OT 3 FoAMHU 0 NO-MaAKO OT 8 FOAMHU He MOraT fia BKAKOYBAT, PEryanpaTt U noYncTBaT ypeaa Uam Aa u3BbplusaTt noTpebutencka noaapbKKa.
- BHUMAHME: Hakowu YacTv Ha TO3U NPOAYKT MoraT Aa CTaHaT MHOTO ropeLuy U Aa NPUYMHAT n3rapaHma.OcobeHo BHMMaHWe TpabBa Aa ce 06bpHe Ha mecTaTa,
KbJeTo Ce Hamupar Aela 1 ya3BUmM xopa.

- AKo 3axpaHBalMAT Kaben e nospeneH, Tol TpabBa Aa 6ble 3amMeHeH OT NPOM3BOAUTENA, HEFOBUA CEPBU3EH NpeacTaBuUTeN MAM OT Anua ¢ nofobHa
KBasMduKaLuma, 3a Aa ce nsberHe onacHocT.

- HarpeBatenAat He TpAbBa Aa ce pasnonara HENOCPEACTBEHO MOJ, KOHTAKT.

- He n3snonsgaiite 1031 HarpesaTten B HenocpeAcTBeHa 611M30CT A0 BaHa, Ay UK NayBeH baceliH.

- NPEAYNPEXAEHMUE: 3a aa ce nsberHe onacHOCT NopaAn HEBOJIHO Hy/IMpaHe Ha TONIMHHUA U3KYBaTes, TO3M ypes, He TpAbBa Aa ce 3axpaHBa yYpes
BbHLUHO NPEBKIOYBALLIO YCTPOMCTBO, HAaNpPUMep TalkMep, M/in a ce CBbP3Ba KbM Bepura, KOATO PeOBHO Ce BK/IIOYBA M M3K/KOYBA OT e/1eKTpMYecKaTa mpexa.
- NPEAYNPEXAEHUE: 3a na nsberHete nperpsasaHe, He NOKPKBaliTe HarpesaTens.

- NPEAYNPEXAOEHUE: To3u oTonauteneH ypef, He € 060pyaBaH CyCTPOMCTBO 3@ KOHTPO Ha CTaliHaTa TemnepaTtypa. He n3nonssaiiTte To3M oTonuMTeNeH ypes, B
ManKu NOMeLLEeHMA, KoraTo Te ca obuTaBaHu OTINLA, KOUTO HE Ca B CbCTOAHME CaMU Aa HanNyCcHaT NOMELLEHNETO, OCBEH aKo He e OCUrypeH NOCTOAHEH HaA30p.
- MNMocTaBeTe ypeAa BbpXy NIOCKa, CTabunHa M YETOMYMBa HA TOR/JMHALNNOBBLPXHOCT. PaboTaTta € NpoAyKTa BbB BCAKA Apyra nosvumMa MOXe Aa JoBeae A0
OMacHOCT.

- Bb3MOXHO € Aa MMa cieim OT MUpPK3Ma NPe3 MbpBUTE HAKOAKO MUHYTI.OT MbpBOHaYanHaTa ynotpeba. ToBa € HOpManHo 1 6BP30 e n3yesHe.

- CbxpaHaBaliTe ropummn matepuanu, Kato mebenu, BbarnasHULM, IEMNA; XaPTUA, APEXM, 3aBECU U Ap. HA Pa3CTOAHME Hall-Manko 1 m oT HarpesaTens.

-Tosu ypepa, e npeaHasHayeH 3a U3MnoA3BaHe KaTo AOMbAHUTENEH USTOYHUK Ha TOMAKMHA;TOW He e npeAHasHavyeH Aa 6bae OCHOBEH U3TOYHMK Ha TOMMHA.

-He nsnonseaiite T031 oTONAUTENEH Ypes C NPOrpamaTtop, Taimep, OTAENHACUCTEMA 33 AUCTAHLIMOHHO yrpaBAeHUe AN APYro YyCTPOUCTBO, KOETO

BK/IIOYBA OTOM/IMTE/NHWUA Ypes, aBTOMATUYHO, Tbil KaTo CbLUECTBYBa PUCK,OT NOXKap, ako OTOMAUTEAHUAT ypes 6bae NOKPUT UAW Pa3NONOKEH HENPaBUHO.
- BHUMAHME: ako u3nonssate yab/aKuUTEN, MOASA, YBEPETE Ce, Ye He NPeBMLIABATE MaKCMManHaTa HoMWMHaAHa paboTHA MOLLLHOCT/HATOBapBaHe Ha yAb/IKUTENS.
- MPEAYNPEXAEHUE: To31 NpoayKT TpabBa Aa ce M3N0a3Ba CamMo B U3NPaBEHO MOMOXKEHUE.

- He n3nonsgalite To3u HarpesaTes, ako e 61 usnycHart;

- He n3snonsgaiite HarpesaTens, ako UMa BUAMMM NPU3HALM Ha NOBpeAa;

- M3non3BaiiTe TO3M HarpesaTen BbpXy XOPU30HTaIHa U CTabUAHA NOBLPXHOCT.

- NIPEAYNPEXAEHUE: He n3non3saiiTe To3M OTONUTENIEH Ypes B MaJiKM NOMELLEHUA;IKOraTo, Te.ce obuTaBaT oT JiMua, KOUTO He ca B CbCTOAHME camMu Aa
HanycHaT NOMeLLEeHNeTO, OCBEH aKo He e OCUTypeH NOCTOAHEH HaA30p.

- MPEAYNPEXAEHME: 3a na Hamanute pucka OT NoxKap, ApbKTe TeKCTUA, nepaeTa nnm

BCAKAKBM APYrv 3anaiMMn maTepuannt Ha MMHUMaNHO pPa3CToAHMe OT 1 M OT n3xoaa3a Bb3gyX.

- He u3nonssaiiTe To31 ypea B 3anpalleHa cpeaa, ocobeHo B paitoHa Ha paboTuaHuUuaTa (CTbPFOTUHU, Npax OTMasuKa 1 ap.).

Crno6saBaHe Ha HarpesaTtensa
I'Ipe,u,l/l Aa N3Noa3BaTe HarpesaTesd, KpakaTa (, AOCTaBeHN OTAENHO B KapTOHEHaTa OMakKoBKa ), TpﬂﬁBa Aa 6"b,ﬂ,aT MOHTUPAHN KbM
yCTpOVICTBOTO. Te Tpﬂ6Ba Aa 61;,an npuKpeneHn KbM OCHOBATa Ha HarpesaTend, Kato ce U3non3eat 4-Te BMHTa, KaTo ce BHUMaBa Te

Aa 61>p,a1' Pa3nNo/IoXKeHU NpaBU/IHO B A0/THUTE KpaUuLla Ha CTPAHNYHUTE KOPHU3U Ha HarpesaTena .

Pabora Ha HarpeBaTens
3ABENIEXKA: HopmanHo e, KoraTo HarpesaTenuTe ca BK/OYEHW 33 MbPBU MbT UAM KOraTo ca BK/AKOYEHW, Ces KaTo He ca buam

|
M3N0N3BaHM 33 AbAbI Nepuoa oT Bpeme, HarpeBaTenuTe moraT Aa OTAENAT MaJKo MUPU3MA U u3napeHuda. Tosa e u3yesHe, A

KoraTo HarpeBaTesaT e 6un 3a KpaTKo. \ .

M36epeTe NoAXOAALLO MACTO 3@ HarpeBaTess, KaTo B3eMeTe Npeasna MHCTPYKLunTe 3a 6esonacHocT no-rope. MocTaseTe wencena —_—

Ha HarpeBaTens B NOAXOAALL rHe340. 3aBbpTeTe HaMb/JHO TepMOCTaTa MO NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTpesika A0 MaKCMMasHaTta -(_:______?-
HacTpoiiKa. BK/toYeTe HarpeBaTeIHUTE e/IEMEHTH C MOMOLLTA Ha NPeBK/IIOYBATENA Ha CTPAHUYHKA NaHen. MoxkeTe aa nonyunte

TPY HacTPOMKK 3a oTonaeHne (750W/1250W/2000W), KaTo 3aBbPTUTE KOMYETO 3a NPEBK/YBaHe Ha HarpesaTes no Nocoka Ha M
YacoBHUWKOBaTa CTpeskKa. -—
KoraTo ce focTurHe KenaHaTa cTaiiHa TemnepaTypa, TepmocTaTsT TpabBa Aa ce 3aBbpTM HaBHO 06paTHO Ha our.2 @l
4acoOBHMKOBaTa CTPe/IKa, AOKATO TePMOCTATHLT Ce Yye [a ce U3KNUYN U UHAMKATOPDBT Ha CTPaHUYHUA NaHen ce A: Nsbepete npeskntouBaten

B: MHguKaTOp 32 mowHoCT

C: MpeBKAtoYBaTeN HA BEHTMIATOPA
3a/a/leHO HM1BO, KaTo Cce BKIOYBA M U3K1t0YBA aBTOMATUYHO. D: Tepmoctat
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BMXKAA, Yye mn3racea. Cnepn ToBa HarpeeaTenAT We nogAabpiKa TemnepatypaTta Ha Bb3AyXa B NOMeLLeHUEeTo Ha


u254
Sticky Note


Pa6ota Ha BeHTUNaTopa: BeHTUNaTOp®T Cce Sa,ﬂ,eVICTBa C MOMOLLTA Ha NPeBK/IOYBATENA CbC CMMBOJ/IA HA BEHTUATOPa A0 Hero. BeHTunatopbr pa60T|/| camo
npw BK/OYEH TEPMOCTAT U MOXe A3 Ce U3MN0/3Ba, KOraTo OTOMJ/IUTENIHUTE €/IeMEHTU Ca BKIIOYEHM, 33 Aa BKapBa TOMb/A Bb34yX B NomelleHueTo. Mpu Tonam

YCNOBUA BEHTU/IATOPDBT MOXKE Aa Ce U3N0J13Ba NPU U3KNHOYEHU OTON/IUTENHU €/IEMEHTU, 3a Aa HarHeTABa XnaAeH Bb34yX B NOMeELLEHUETO.

3awumTa cpewty nperpsaBaHe:

- JombAHUTEIHO MOHTUPaH TepPMOCTaT 3a 6€30MacHOCT NpeAnassa HarpesaTens OT NperpaBaHe v ro W3K/YBa aBTomaTuyHo. Caef ToBa cepBM3HaTta namna
usracsa.

- AKO ypeabT ce M3K/UM Cam, U3KIOYETE Lencesia OT KOHTaKTa. HarpesaTtensT e roTos 3a paboTta OTHOBO c/ef KpaTka dasa Ha oxnaxaaHe (npubausutenHo
15 MWHYTK). BK/oYeTe OTHOBO Lierncena Ha e/IeKTpUYeCcKaTa Mpexa B KOHTaKTa.

- AKO TOBa Ce NOBTOPM, MbPBO NPOBepeTe AasM NPEBKAOYBATENAT HA TEPMOCTATa e HACTPOeH NPaBUAHO UK AanW NPeaMETH He Bb3npenaTcTsaT paboTaTa Ha

oTonneHneTo.

MouucteaHe Ha HarpesaTena:
BuHaru usknouBanTte HarpesaTenA OT KOHTAKTa W ro ocTaBeTe Aa U3CTUHE, Npeau Aa ro noymctute. MNoyncreTe BbHLWHATA CTPaHa Ha HarpesaTens, KaTto
M36'prIJeTe C B/IaXKHa Kbpna v noampare cbe cyxa Kbpna. He M3MN0N3BaNTE HUKAKBU no4yuncTealimM Uaun aﬁpaBMBHM npenapatn n He ,u,onycr(al?ﬁe HaB/In3aHe Ha

BOAa B HarpesaTenA.

CbxpaHaBaHe Ha HarpesaTtena: Korato HarpeBaTeNAT He ce U3MO0A3Ba 3a AbAbl Nepuos OT Bpeme, TOW Tpﬂ6Ba Aa ce npegnasn OT Npax U Aa ce CbXpaHABa Ha
YUCTO U CYXO MACTO. 3abenexkka: T03u ypea He e npeaHasHa4vyeH 3a U3noa3saHe oT /inua (BKIHO‘-WITEHHO ,u,eu,a) C HamaneHun ¢M3MH€CKM, CEeTUBHU UJIN YMCTBEHU
CNOCOBHOCTM UM C /IUMNCA Ha ONUT U NO3HaHUA, OCBEH aKO He Ca NOoNYy4YUIN HaA30p UM MHCTPYKLUM OTHOCHO M3MN0/1I3BAHETO Ha ypeaa OT /inue, OTTOBOPHO 3a

TAxHaTa 6e3onacHoct. Jeuata Tpsabsa fa 6baaT Habo4aBaHK, 3a 4a Ce rapaHTMPa, Ye He CU UrpasT C ypeaa.

Cneundukaumm
* Mpou3BOAWTENAT CW 3anassa NpaBoTo Aa MPaBM HE3HaYMTENHU MPOMeHM B Au3aliHa U
TexHu4yecKku AdHHU KuTe cneunduKaumm Ha npoaykTuTe 6e3 npeABapuUTeNHO yBEAOMAEHWE, OCBeH aKo
Te3n MPOMeHW He 3acAraT 3Ha4YUTeNHO paGoTaTa n 6esonacHocTTa Ha npoayKTute. l‘{aCTMTe,
Mogen BEH5110 OMUCaHU/MNIOCTPMPaHN Ha CTPaHWLMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbpXKuTE B pbueTe M,
- o MOXe p[a ce OTHACcAT M 3a ApyrM mogdenn OT NpoAyKTOBaTa JIMHMA Ha npousBoauTensa C
HaCTpOMKM 3a 2000 W (3 HaCTPOMKM 3a OTOHHEHMe) I'IO,D,DEHM XapaKTEePUCTUKM U MOXKe Aa He Ca BK/IKYeHW B TOKy-Uo anAOGMTMﬂ OT BacC MPOAYKT.
oTonsieHue
*3apacerapaHTupabe3onacHoCTTanHaAeKAHOCTTaHaNpoAyKTanBaAMAHOCTTaHarapaHLLmMATa, BCUUKN
BK/IIO4YBA - 3 CTeneHn Ha HarpHBaHe (750 W/1250 W/ZOOO W) pa50Tl4l'lOpeMOHT,I'IpOBepKa,I'IOI'IpaBKaMJ'IMBaMﬁHa,BKIHO‘{MTEIIHOHOMPB)KKBMCneLlMaﬂHMHaCTpDﬁKM,

- PerynmpyeM TepMoCTaT TpabBa fAa ce M3BbPLUBAT CAMO OT TEXHULM OT OTOPU3UPAHUA CEPBU3EH OTAEN Ha MPOU3BOAUTENS.
- 3almTa OT nperpAasaHe

* BuHaru usnonssaiite NpoayKTa ¢ AocTaBeHOTO 0bopyasaHe. Pabotata Ha npoayKTa ¢ obopyaBaHe,
- Typbo BeHTUNATOP poAyKTa ¢ A pyA; poay! 2%t

KOETO He e J0CTaBeHO, MOXKe /a J0BE/AE A0 HeU3NPABHOCTU MW A0PU A0 CEPUO3HM HapaHABAHMUSA UK
CMBPT. npOVISBOAMTeIlRT N BHOCUTENAT He HOCAT OTTOBOPHOCT 3@ HapaHABAaHWUA U LWWETHN, Bb3HWUKHAU B
pe3ynTaTt Ha U3noN3BaHETO Ha HECbOTBETCTBALLO Ha U3SUCKBAHUATA 05OPYABEHE.

M3xBbpnsHe B OKO/IHaTa cpeaa

He u3XBbp/iAiTe eNeKTpUYeCcKUTe ypeau KaTo HecopTUpaHu BUTOBU OTRALbLM, @, U3MNOA3BaKTe CbOPBKEHUA 3a pasgenHo CbbupaHe.
CBbp)KeTe ce C MecTHaTa agMUHUCTpaLMsA 3a MHbOPMaLMA OTHOCHO HaNMYHWUTE CUCTeMMU 3a_CbbupaHe.AKO eneKTpuYecKkuTe ypeau ce
M3XBBPAAT B Aena UAU CMEeTMULLA, OnacHUTe BelecTBa MoraT [a M3TeKaT.B MOANOYBeHUTENBOAM U Aa NonagHaT B XpaHUTeNHaTa Bepura,
yBpexaaiku BaweTo 3apase 1 6narononyymne. MNpu 3amsaHa Ha CTapu eNekTpoypesmn CHOBU ThProBeLbT Ha Ape6HO e 3a4b/XKeH Mo 3aKoH Aa

— npveme o6paTHO CTapuA BU ypes, 3a U3XBbp/saHe noHe 6e3nnartHo.
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Varnostna navodila
Pred uporabo grelnika konvektorja previdno preberite naslednja navodila.

-Ta aparat lahko uporabljajo otroci, stari od 8 let, in osebe z zmanjsanimi fizi¢nimi, senzori¢nimi ali dusevnimi sposobnostmi ali s pomanjkanjem izkusenj in
znanja, Ce so bile nadzorovane ali poucene o uporabi aparata na varen nacin in razumejo nevarnosti, ki so s tem povezane. Otroci se z napravo ne smejo igrati.
Otroci ne smejo Cistiti in vzdrZevati naprave brez nadzora.

-Otroci, mlajsi od 3 let, naj ne bodo v bliZini, razen ¢e so pod stalnim nadzorom.

-Otroci, stari od 3 let do manj kot 8 let, lahko napravo izklopijo ON/OFF le, ¢e je naprava postavljena ali namesc¢ena v predvidenem normalnem polozaju za
delovanje in Ce so bili nadzorovani ali pouceni o uporabi naprave na varen nacin ter razumejo nevarnosti, povezane z njo.

- Otroci, stari od 3 let do manj kot 8 let, ne smejo prikljuciti, uravnavati in Cistiti aparata ali izvajati uporabniskega vzdrzevanja.

- OPOZORILO: Nekateri deli tega izdelka se lahko mocno segrejejo in povzrocijo opekline. Posebno pozornost je treba nameniti tam, kjer so prisotni otroci in
ranljive osebe.

- Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec, njegov servisni zastopnik ali podobno usposobljene osebe, da bi se izognili nevarnosti.

- Grelnik ne sme biti namescen neposredno pod vti¢nico.

- Grelnika ne uporabljajte v neposredni bliZini kadi, prhe ali bazena.

- POZOR: Da bi se izognili nevarnosti zaradi nenamerne ponastavitve toplotnega odklopa, ta naprava ne sme biti napajana prek zunanje stikalne naprave, kot je
Casovnik, ali priklju¢ena na tokokrog, ki ga redno vklaplja in izklaplja komunalna sluzba.

- OPOZORILO: Da bi se izognili pregrevanju, grelnika né pokrivajte.

-OPOZORILO: Ta grelnik ni opremljen z napravo za‘nadzor. sobne temperature. Ne uporabljajte tega grelnika v majhnih

prostorih, ¢e v njih bivajo osebe, ki niso sposobne same zapustiti prostora, razen e je zagotovljen stalen nadzor.

- Napravo postavite na ravno, stabilno in toplotno odporno-povrsine. Uporaba izdelka v katerem koli drugem poloZaju lahko povzroci nevarnost.

-V prvih nekaj minutah prve uporabe se lahko pojavijoisiedi vonja. To je.normalno in bo hitro izginilo.

- Vnetljiv material, kot so pohistvo, blazine, posteljnina, papir, oblacila, zavese itd. naj bo od grelnika oddaljen vsaj 1 m.

-Ta naprava je zasnovana za uporabo kot dodatni vir toplote in.ni namenjena kot glavni vir toplote.

-Ne uporabljajte tega grelnika s programatorjem, ¢asovnikom, locenim sistemomidaljinskega upravljanja ali katero koli drugo napravo, ki samodejno vklopi
grelnik, saj obstaja nevarnost pozara, e je grelnik pokrit ali nepravilno namescen:

- POZOR: ¢e uporabljate podaljSek, poskrbite, da ne boste presegli najve¢je nazivne delovhe moci/ebremenitve podaljska.
- OPOZORILO: ta izdelek se sme uporabljati le v pokonénem polozaju.

- Ne uporabljajte grelnika, ¢e je padel;

- ne uporabljajte, ce so na grelniku vidni znaki poskodb;

- grelnik uporabljajte na vodoravni in stabilni povrsini.

-OPOZORILO:tegagrelnikaneuporabljajtevmajhnihprostorih, vkaterihsenahajajoosebe, kinisospesobnesamezapustitiprostora, razencejezagotovljenstalennadzor.
-OPOZORILO: Za zmanjSanje nevarnosti poZara naj bodo tekstil, zavese ali kateri koli‘drug vnetljiv: material, oddaljeni najmanj 1 m od izhoda zraka.
- Naprave ne uporabljajte v prasnem okolju, zlasti ne v delavnici (Zagovina, mavéni prah'itd.):

Sestava grelca
Pred uporabo grelnika je treba na enoto namestiti stopala (, ki se dobavljajo lo¢eno v $katli ). Te je treba pritrditi na dno grelnika s =
pomocdjo Stirih vijakov, pri cemer pazite, da so pravilno namesceni na spodnjih koncih grelnih stranskih letvic . -

Delovanje grelnika
OPOMBA:- Normalno je, ¢e so grelniki prvi¢ vklopljeni ali ko so vklopljeni, potem ko jih dolgo ¢asa ne uporabljate, lahko grelniki

oddajajo nekaj vonja in hlapov. To bo izginilo, ko bo grelec kratek cas.

>

Izberite primerno mesto za grelec, ob upostevanju zgornjih varnostnih navodil. Vstavite vti¢ grelnika v primerno vti¢nico. Termostat

®

popolnoma zavijte v smeri urinega kazalca do najvecje nastavitve. S pomocjo stikala na stranski plosci vklopite grelne elemente. Tri

!

nastavitve ogrevanja ( 750/1250 / 2000W ) lahko dobite tako, da gumb za preklop grelnika obrnete v smeri urinega kazalca.

@

i

Ko je dosezena Zelena sobna temperatura, termostat je treba pocasi obracati v smeri urinega kazalca, dokler se ne slisi, da termostat

klikne in se prikaze, da lucka na stranski plosci ugasne. Po tem bo grelec ohranil temperaturo zraka v prostoru na nastavljeni ravni e

s samodejnim vklopom in izklopom. S

A: Izberite Stikalo

B: Lucka indikatorja moci
C: Stikalo ventilatorja

D: Termostat
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Delovanje ventilatorja: Ventilator deluje s stikalom s simbolom ventilatorja ob strani. Ventilator bo deloval samo s termostatom v "on" polozaju in se lahko
uporablja, ko so grelni elementi "vklopili" za pihanje toplega zraka v prostor. V toplih pogojih se ventilator lahko uporablja z grelnimi elementi "off" za pihanje

hladnega zraka v prostor.

Zascita pred sevanjem:

- Dodatni vgrajeni varnostni termostat $cCiti grelnik pred segrejem in ga samodejno izklopi. Servisna svetilka se nato ugasne.

- Ce se naprava sama izklopi, odklopite omreZen vti¢ iz vtiénice. Grelnik je po kratki fazi hlajenje (priblizno 15 minut) ponovno pripravljen za servisiranje.
Priklju¢ite omejevni vti¢ nazaj v vti¢nico.

- Ce se to ponovi, najprej preverite, ali je termostat pravilno nastavljen ali pa predmeti ovirajo delovanje ogrevanja.

Cis¢enje grelnika:

Vedno odklopite grelnik iz stenske vticnice in ga pred ¢is¢enjem ohladite. Zunanjost grelnika ocistite tako, da obrisate z vlazno krpo in jo posusite s suho krpo.

Ne uporabljajte detergentov ali abrazivov in ne dovolite vstopa vode v grelnik.

Shranjevanje grelnika: Ko se grelnik ne uporablja dolgo ¢asa, ga je treba zascititi pred prahom in shraniti na Cisto suho mesto. Opomba: ta aparat ni namenjen
za uporabo oseb (vklju¢no z otroki) z zmanjsanimi telesnimi, senzornimi ali dusevnimi zmoznostmi ali pomanjkanjem izkusenj in znanja, razen e jim je oseba,

odgovorna za njihovo varnost, dala nadzor ali navodila glede uporabe naprave. Otroke je treba nadzorovati, da se ne igrajo z aparatom.

Specifikacije
* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka brez
Tehnicni podatki predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov.
Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge
Model BEH5110 modele proizvajalCeve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vklju¢eni v izdelek, ki ste

. ga pravkar pridobili.
Nastavitve ogrevanja | 2000 W (3 nastavitve ogrevanja )

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede,

3 nastavitve Ogrevanja (750W/1250W/2000W) popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrZzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki
Nastavljivi termostat pooblaitenega servisnega oddelka proizvajalca.
vkljuuje ZasCita pred sevanjem

* Izdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko
povzrodi nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne
odgovarjata za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

Turbo ventila

Okoljevarstveno odstranjevanje

Elektri¢nih naprav ne odlagajte kot nesortirane komunalne odpadke, ampak uporabite zbiralnike zaJlo¢eno zbiranje odpadkov. Za informacije
o razpolozljivih sistemih zbiranja se obrnite na lokalno upravo.Ce elektri¢he aparaté odlagate na odlagalis¢ih ali smetiicih, lahko nevarne
snovi uhajajo v podtalnico in pridejo v prehranjevalno verigo ter skodujejo,vasemu zdrayvju in dobremu‘pocutju. Ob zamenjavi starih aparatov
z novimi je prodajalec zakonsko obvezan, da vas stari aparat vsaj brezplacnoprevzame za odstranitev.
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Instructiuni de siguranta
Va rugam sa cititi cu atentie urmatoarele instructiuni inainte de a utiliza incalzitorul convector.

cunostinte, daca acestea au fost supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si dacd inteleg pericolele implicate. Copiii
nu trebuie sd se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea de catre utilizator nu trebuie sa fie efectuate de catre copii fara supraveghere.

-Copiii cu varsta mai mica de 3 ani trebuie tinuti la distanta, cu exceptia cazului in care sunt supravegheati in permanenta.

-Copiii cu varsta cuprinsa intre 3 ani si mai putin de 8 ani trebuie sa porneasca ON/OFF aparatul numai dacd acesta a fost amplasat sau instalat in pozitia normala
de functionare prevazuta si daca au fost supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea aparatului in conditii de siguranta si inteleg pericolele implicate.

- Copiii cu varsta cuprinsa intre 3 ani si mai putin de 8 ani nu trebuie sd conecteze, sd regleze si sa curete aparatul sau sa efectueze intretinerea utilizatorului.

- ATENTIE: Unele parti ale acestui produs pot deveni foarte fierbinti si pot provoca arsuri. Trebuie acordata o atentie deosebita in cazul in care sunt prezenti
copii si persoane vulnerabile.

-1n cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de citre producitor, de citre agentul siu de service sau de citre persoane calificate
in mod similar, pentru a evita un pericol.

- Incalzitorul nu trebuie amplasat imediat sub o priza de curent.

- Nu utilizati acest incalzitor in imediata apropiere a unei bdi, a unui dus sau a unei piscine.

- ATENTIE: Pentru a evita un pericol datorat resetarii involuntare a intrerupatorului termic, acest aparat nu trebuie alimentat printr-un dispozitiv de comutare
extern, cum ar fi un temporizator, sau conectat la un circuit care este pornit si oprit in mod regulat de catre serviciul public.

- AVERTISMENT: Pentru a evita supraincdlzirea, nu acoperiti incdlzitorul.

- AVERTISMENT: Acest incalzitor nu este echipat€u un‘dispezitiv de control al temperaturii camerei. Nu utilizati acest incalzitor in incaperi mici atunci cand
acestea sunt ocupate de persoane care nu sunt capabile sa pdraseasca singure incdperea, cu exceptia cazului in care este asigurata o supraveghere constanta.

- Asezati aparatul pe o suprafata plana, stabild si rezistenta la caldura. Operarea produsului in orice alta pozitie ar putea cauza un pericol.

- Este posibil sa existe urme de miros in primele minute de utilizare initiala:Acest lucru este normal si va dispdrea rapid.

- Pdstrati materialele combustibile, cum ar fi mobilierul, pernele, lenjeria.de pat, hartia, hainele, perdelele etc. la cel putin 1 m de aparatul de incalzire.

-Acest aparat este conceput pentru a fi utilizat ca sursd suplimentarade caldura, nu este destinat sa fie sursa principala de caldura.

-Nu folositi acest incdlzitor cu un programator, un temporizator, un sistem de telecomanda separat sau orice alt dispozitiv care porneste automat incalzitorul,
deoarece exista riscul de incendiu dacd incalzitorul este acoperit saupozitionat incorect.

- ATENTIE: daca folositi un prelungitor, asigurati-va ca nu depasiti puterea/incarcareaimaxima nominald de functionare a prelungitorului.

- AVERTISMENT: acest produs trebuie sa fie utilizat numai in pozitie verticala.

- Nu utilizati acest incalzitor daca a fost scapat;

- Nu utilizati dacd exista semne vizibile de deteriorare a incalzitorului;

- Utilizati acest incalzitor pe o suprafatd orizontald si stabila.

- AVERTISMENT: Nu utilizati acest incdlzitor in Tncaperi mici atunci cand acestea sunt ocupate de persoane care nu'sunt capabile sa pdrdseasca singure
incaperea, cu exceptia cazului in care este asigurata o supraveghere constanta.

- AVERTISMENT: Pentru a reduce riscul de incendiu, pastrati textilele, perdelele sau oriceraltimaterial inflamabil la o distantd minima de 1 m de la iesirea de aer.
- Nu utilizati acest aparat intr-un mediu prafuit, in special in zona de atelier (rumegus,praf detencuiald ete.):

Asamblarea incalzitorului

Tnainte de a utiliza incélzitorul, picioarele (furnizate separat in cutia de carton) trebuie montate pewunitate. Acestea trebuie atasate la

baza incdlzitorului folosind cele 4 suruburi furnizate, avand grijd sa se asigure ca acestea sunt situate corect in capetele inferioare ale

P

mulurilor laterale ale incalzitorului.

Functionarea incalzitorului
NOTA:- Este normal ca atunci cand incilzitoarele sunt pornite pentru prima daté sau cand sunt pornite dupa ce nu au fost utilizate

>

pentru o perioada lungd de timp, incalzitoarele pot emite unele mirosuri si vapori. Acest lucru va disparea atunci cand incélzitorul

a fost pe o scurtd perioada de timp. \ -

Alegetiolocatie potrivita pentruincalzitor, luand in considerare instructiunile de sigurantd de maisus. Introduceti dopul incalzitorului

it

intr-o priza adecvatd. Rotiti termostatul complet in sensul acelor de ceasornic pana la setarea maximd. Porniti elementele de
ncélzire prin intermediul comutatorului de pe panoul lateral. Puteti obtine trei setari de incalzire (750/1250/2000W) prin rotirea

butonului comutatorului de incdlzire in sensul acelor de ceasornic. M
-—

Cand temperatura doritd a camerei a fost atinsa, termostatul trebuie rotit incet in sensul acelor de ceasornic pand cand termostatul ~ Fig.2 Gl

este auzit sa facd clic siindicatorul luminos de pe panoul lateral este vdzut sa iasd. Dupa aceasta, incalzitorul va mentine temperatura

aerului din camera la nivelul stabilit prin pornirea si oprirea automata. A: Selectati Comutare

B: Indicator luminos de putere
C: Comutator ventilator
D: Termostat
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Functionarea ventilatorului: Ventilatorul este actionat prin intermediul comutatorului cu simbolul ventilatorului de-a lungul acestuia. Ventilatorul va functiona
numai cu termostatul in pozitia "pornit" si poate fi utilizat atunci cdnd elementele de incélzire sunt "pornite" pentru a sufla aer cald in camera. Tn conditii calde

ventilatorul poate fi utilizat cu elementele de incdlzire "oprite" pentru a sufla aer rece in camera.

Protectie impotriva supraincalzirii:

- Un termostat suplimentar de siguranta montat protejeaza incalzitorul impotriva supraincalzirii si il opreste automat. Lampa de serviciu se stinge apoi.

- Daci dispozitivul se opreste, deconectati mufa de alimentare de la priza. incélzitorul este gata de functionare din nou dupa o fazé scurté de ricire (aproximativ
15 minute). Conectati mufa de alimentare inapoi in priza.

- Daca acest lucru se repeta, verificati mai intai daca comutatorul termostatului este setat corect sau daca obiectele impiedica functionarea incalzirii.

Curatarea incalzitorului:
Desfaceti intotdeauna incalzitorul de la priza de perete si ldsati-l sd se raceasca fnainte de curdtare. Curatati exteriorul incalzitorului stergand cu o carpd umeda

si potentand cu o carpa uscatd. Nu utilizati detergenti sau abrazive si nu permiteti apei sa intre in incalzitor.

Depozitarea incalzitorului: Atunci cdnd incalzitorul nu este utilizat pentru perioade lungi de timp, acesta trebuie protejat de praf si depozitat intr-un loc curat
si uscat. Nota: acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau mentale reduse sau cu lipsa de
experientad si cunostinte, cu exceptia cazului in care li s-a acordat supravegherea sau instructiunile privind utilizarea aparatului de catre o persoanad responsabila

de siguranta lor. Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura cd nu se joaca cu aparatul.

Specificatii
N * Producatorul fisi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si la
Date tehnice specificatiile tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza
in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile
Model BEH5110 manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului

o . N . . . o Y cu caracteristici similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.
Setdri de incdlzire | 2000 W (3 setari de incalzire)

i . K * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile
3 setari de incalzire (750W/1250W/2000W) de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa
Include Termostat reglabil fie efectuate numai de cdtre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

Protectie la supraincadlzire

. * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care
Ventilator turbo : p p: p p

nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul
si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamdrile si daunele rezultate din utilizarea unui
echipament neconform.

Eliminarea mediului

Nu aruncati aparatele electrice ca deseuri municipale nesortate, ci folositi instalatii de colectare separata. Contactati administratia locald
pentru informatii privind sistemele de colectare disponibile.Dacd aparateleelectrice sunt eliminate indepozite de deseuri sau gropi de gunoi,
substantele periculoase se pot scurge in apele subterane si pot ajungeiin lantul-alimentar, ddunand sanatatii si bundstarii dumneavoastra.

Atunci cand inlocuiti aparatele vechi cu unele noi, comerciantul' esteiobligat prin lege 'sava ia inapoei@paratul vechi pentru eliminare, cel putin

gratuit.
T
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Sigurnosne upute
Prije uporabe konvektorskog grijaca pazljivo procitajte sljedece upute.

-Ovaj uredaj mogu koristiti djeca u dobi od 8 godina i viSe i osobe sa smanjenim fizickim osobama, osjetilne ili mentalne sposobnosti ili nedostatak iskustva i
znanja ako im je dan nadzor ili upute o upotrebi uredaja na siguran nacin i razumiju opasnosti koje su povezane. Djeca se ne smiju igrati s uredajem. Ciscenje i
odrzavanje korisnika ne smiju obavljati djeca bez nadzora.

-Djeca mlada od 3 godine trebaju se drzati podalje od neprekidnog nadzora.

-Djeca u dobi od 3 godine i manje od 8 godina samo ¢e prebaciti Celf/Iskljuéite uredaj pod uvjetom da je postavljen ili instaliran u svom predvidenom normalnom
radnom poloZaju i da im je dodijeljen nadzor ili upute u vezi s uporabom uredaja na siguran nacin i razumjeti opasnosti koje su povezane.

- Djeca u dobi od 3 godine i manje od 8 godina ne smiju prikljuciti, regulirati i Cistiti uredaj niti odrzavati korisnika.

- KAUTION: Neki dijelovi ovog proizvoda mogu postati vrlo vruci i uzrokovati opekotine. Posebna se pozornost mora posvetiti prisutnosti djece i ranjivih ljudi.
- Ako je opskrbni kabel oste¢en, mora ga zamijeniti proizvodac, njegov servisni agent ili slicno kvalificirane osobe kako bi se izbjegla opasnost.

- Grijac se ne smije nalaziti odmah ispod uti¢nice.

- Ne koristite ovaj grija¢ u neposrednoj blizini kupke, tusa ili bazena.

- KAUTION: Kako bi se izbjegla opasnost zbog nenamjernog resetiranja toplinskog izreza, ovaj se uredaj ne smije isporucivati putem vanjskog uredaja za
prebacivanje, poput timera, ili spojen na krug koji je usluzni program redovito ukljucen i iskljuc¢en.

- UPOZORENIJE: Da biste izbjegli pregrijavanje, ne prekrivajte grijac.

- UPOZORENIJE: Ovaj grijac nije opremljen uredajem za'kontrolu sobne temperature. Ne koristite ovaj grija¢ u malim prostorijama kada ih zauzimaju osobe koje
nisu sposobne samostalno napustiti sobu, osim ako se ne osigura stalni nadzor.

- Uredaj postavite na ravnu, stabilnu povrsinu‘etpornu na toplinu. Rad proizvoda u bilo kojem drugom poloZaju moze uzrokovati opasnost.
- Tijekom prvih nekoliko minuta pocetne uporabe'moze postojati.trag mirisa. To je normalno i brzo ¢e nestati.
- Cuvajte zapaljivi materijal poput namjestaja, jastukaypostéljine, papira, odjece, zavjesa itd. Najmanje 1 m od grijaca.

-Ovaj je uredaj dizajniran za upotrebu kao dodatni izvor topline, nijepredviden da‘bude glavni izvor topline.
-Nemojte koristiti ovaj grija¢ s programerom, timerom, zasebnim sustavom daljinskog upravljanja ili bilo kojim drugim uredajem koji automatski ukljucuje grijac,
buduci da postoji opasnost od pozara ako je grija¢ pokriven ili je nepravilno pestavljen.

- 1ZLAZ : ako koristite produzni vod, osigurajte da ne prelazite maksimalnu nazivnu snagu / optereéenje,produzenog olova.

- UPOZORENIJE : ovim proizvodom mora se upravljati samo u uspravnom polozaju.

- Ne koristite ovaj grija¢ ako je ispusten;

- Ne koristite ako postoje vidljivi znakovi ostecenja grijaca;

- Koristite ovaj grija¢ na vodoravnoj i stabilnoj povrsini.

- UPOZORENIJE: Ne koristite ovaj grija¢ u malim prostorijama kada ih zauzimaju osobe koje nisu sposobne samostalno napustiti sobu, osim ako se ne osigura
stalni nadzor.

- UPOZORENIJE: Da biste smanijili rizik od pozara, drZite tekstil, zavjese ili bilo koji drugi zapaljivi'materijal na minimalnojtidaljenosti od 1 m od izlaza za zrak.

- Ne upotrebljavajte ovaj uredaj u prasnjavom okruZenju, posebno u podrucju radionice ( piljevina, gipsana prasina itd. )

MontazZa grijaca

Prije uporabe grijaca, stopala (koja se isporucuju odvojeno u kartonu) moraju biti postavljenasna jedinicu. Oni se pricvrs¢uju na

podnozje grijaca pomodu 4 predvidena vijka, pazeci da se pravilno nalaze u donjim krajevima bocnih letvica grijaca

Rad grijaca
NAPOMENA:- Normalno je kada su grijaci prvi put ukljuceni ili kada su uklju¢eni nakon sto se ne koriste duze vrijeme, grijaci mogu
emitirati neki miris i pare. To ¢e nestati kada je grijac kratko vrijeme..

w >
S

Odaberite prikladno mjesto za grija¢, uzimajuci u obzir gore navedene sigurnosne upute. Umetnite utika¢ grijac¢a u prikladnu

|

uti¢nicu. Okrenite termostat u potpunosti u smjeru kazaljke na satu do maksimalne postavke. Ukljudite grijace elemente pomodéu
prekidaca na bocnoj plo¢i. Mozete dobiti tri postavke grijanja (750/1250/2000W) okretanjem gumba prekidaca grijaa u smjeru

kazaljke na satu. /
D @
e
pr

Xf

Kada se postigne Zeljena sobna temperatura, termostat treba polako okretati u smjeru suprotnom od kazaljke na satu dok se ne Cuje
da termostat klikne i dok se ne vidi da se svjetlo indikatora na bo¢noj plo¢i gasi. Nakon toga grija¢ ¢e zadrzati temperaturu zrakau  SI.2
prostoriji na postavljenoj razini automatskim uklju¢ivanjem i isklju¢ivanjem.
A: Odaberite Skretnica
B: Svjetlo indikatora snage
C: Prekidac ventilatora
D: Termostat
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

OL NAEKTPLKEG CUOCKEVEG EXOUV KATOOKEUOOTEL e auoTnpd mpdTuTa Ttou €xeL BEoeL n Tal-
pela kaL cuVASOLV HE TA EVPWTIAIKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mot TIG NAEKTPLKEG CUOKEUEG TNG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
PAG TNG NAEKTPLKAG CUOKELNG (amdSeLEn ALavikng A TLLOAGYLO0). Z€ Kapia epintwon n etat-
pela ev KAAUTITEL TN OXETIKA SaAvn AvTOAAKTIKWY Kat epyaciag eqv Kot epocov 6& cuvo-
Sevetal amnd avtiypado Tou mapooTatikol ayopds. L& MEPUTTWON TOU N EMLOKELN TIPETEL
va yivel oto service pag n damavn petadopds (amd kat mpog) Bapuvel € ohokAfpou Tov
arooToAéa. OL NAEKTPLKEG CUOKEUEG ITOOTEAAOVTAL VLA TNV ETILOKELH TOUG 0TNV eTatpeia
o€ €€0UOLOSOTNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KOl HECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtaAhokTtikd ou dBeipovtal puctohoyikd and t xprion toug (kapBouvakia, KoAwsLo,
Slakomreg, GOPTLOTEG, TOOK K.A.TT).

2) SUOKEUEG IOV €XOUV UTIOCTEL {NWULEG OO TN KN cuppOpdwaon HE TG o8nyieg Tou Kata-
OKEUQOTH.

3) ZuokeuEg pe AT ouvTipnon.

4) Xprion pn evedelypévv e6apTnUATWY.

5) Zuokeuég ou €xouv TapaxwpnBel xwplg olkovopLkn emBapuvon.

6) BAaPn mou odeiletal o nAektpikr) cUVSEDN O TAON SLAPOPETIKN A6 TV avaypodOpe-
VN OTNV TIWVOKIS oL CUGKEUNG.

7) 20veon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng TGonG Tou PEVUATOC,.

9) BAABnN mou mpokUTteL and t xprion oApupol vepou.

10) BAGPBN 1 kakn Aettoupyia mou €xeL mPokUPEL amd MANUUENr KABaPLOUS TNG NAEKTPLKAG
OUOKEUNG.

11) Eradr} tng NAEKTPLKAG CUCKEUNG HE XNUKA , i BAABN autd vypaoiay StaBpwon.

12) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TIOU €XOUV UTLOOTEL TPOTIOTOWOELG— AANAYEGH] £XOUV QVOLXTEL
arnd pun egouclodotnuévo cuvepyeio.

13) Snaopéva pépn/efaptripata éattiag un opbrg XxpRons.

14) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLO. EVOLKEOON .

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEGRV AVTIKATAOTAON TOU ESAPTH LOTOG IOV EXELKA-
TOOKEVAOTIKO EAATTWLA 1) aoToxia UALKOU. Ze mepintwon EAeLdnG AVIAANQKTLKOU N €TolL-
peia Slatnpel To SKAlWHA AVTIKATAOTAONG TNG NAEKTPLKIG CUCKEURG UE GO avriotolxo
povtého. Metd tn Slekmepaiwon eyyvnong Sev EMUNKUVETOL OUTE QVAVEWVETAL O XPOVOG
£yyUNoNG TG NAEKTPLKAG CUOKEUNG. AVTIKATAOTOON AVTIOAAQKTLKOU HE XPEWOH ETULOKEUNG,
KoAUTITETAL ATT6 1 Xpovo eyyunon KaAfg Aettoupylag, pe mpolnoBeon Ty TPRoN TWV Opwv
£yyUNongG. Ta avtaAaKTIKE 1) OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG TAL OTOLaL AVTIKOBIoTOVTAL TTalpapEs
VOUV OTNV KATOXH TNG ETAULPELOG paG. ANEG AIAULTHAOELG, EKTOG ald QUTEG TIou avadgEpovtal
OE QUTO TO £VTUTIO €YYUNONG ETLOKEUNG /) BAABWVY NAEKTPLKWY CUOKELWY, SV LoxUouws Na
™V eyyUNon auth LoXVeL To EAANVLKS Sikato.

WARRANTY
EN

Les appareils électriques ont été fabriqués conformément aux normes strictes établies
par notre société, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respecti-
ves. Les appareils électriques de notre société bénéficient d’une période de garantie de
24 mois pour un usage non professionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La
garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garan-
tie est le document d’achat de I'appareil (ticket de caisse ou facture). La société ne cou-
vrira en aucun cas le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si
une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller et retour) sont entierement
a la charge de I'expéditeur (client). Les appareils électriques doivent étre envoyés pour
réparation a l'entreprise ou a un atelier agréé par le moyen de transport approprié.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, mandrins etc.).

2) Appareils électriques endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Appareils électriques mal entretenus.

4) Utilisation d’accessoires inappropriés.

5) Appareils électriques donnés gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique a une tension différente de celle indiquée
sur la plaque de l'appareil.

7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de |'utilisation d’eau salée.

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage incorrecte
de I'appareil.

11) Contact de I'appareil électrique avec des produits chimiques ou dommages dus a I’hu-
midité ou a la corrosion.

12) Les appareils électriques qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.
13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les appareils électriques utilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un
défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechan-
ge spécifique, 'entreprise se réserve le droit de remplacer I'appareil électrique par un autre
maodeéle correspondant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées, la période de
garantie de I'appareil électrique ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une
piece détachée, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon
fonctionnement d’un an, a condition que les conditions de la garantie soient respectées. Les
piéces de‘rechange ou les appareils électriques remplacés restent en possession de notre
société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, con-
cernant la réparation deswappareils électriques ou leur endommagement, ne s’appliquent
pas. La loi grecque et'les réglementations correspondantes s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The electrical appliances have been manufactured according to strict standards, set by our
company, which are aligned with the respective European quality standards. The electrical
appliances of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-pro-
fessional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of pur-
chase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the appliance
(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost
of spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The electrical applianc-
es must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chucks etc.).

2) Electrical appliances damaged as a result of non-compliance with the instructions of the
manufacturer.

3) Electrical appliances poorly maintained.

4) Use of inappropriate accessories.

5) Electrical appliances given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water.

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the appliance.
11) Contact of the electrical appliance with chemicals, or damage as a result of moisture
or corrosion.

12) Electrical appliances that have been modified or opened by unauthorized personnel.
13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Electrical appliances used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the electrical appliance with another corresponding model.
After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the electrical
appliance shall not be extended or renewed. The replacement of a spare part, along with
repair charge, is covered by a 1 year warranty of good operation, provided that the warranty
terms are met. The spare parts or electrical appliances that are replaced remain in the pos-
session of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form,
regarding the repair of electrical appliances or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

Gli apparecchi‘elettrici sono stati prodetti secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nos-
tra_azienda; che sono in linea con i rispettivi standard di qualita europei. Gli apparecchi
elettrici della'nostra azienda hanno un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e_di 12 mesi'per uso professionale. La garanzia é valida dalla data di acquisto
delyprodotto. La-prova del.diritto alla garanzia é il documento di acquisto dell’apparec-
chio (scontrino fiscaleo fattura). In nessun caso I'azienda coprira il costo dei pezzi di ri-
cambio e delle rispettive ore di‘lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documentowdi acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nos-
tro servizio divassistenza, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono interamente a cari-
co del mittente (cliente). Gli apparecchi elettrici devono essere inviati per la riparazione
all’azienda o a un’officina autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’'uso (spazzole, cavi, interrutto-
ri, caricabatterie, bobine, ecc.).

2) Apparecchi elettrici danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.
3) Apparecchiature elettriche sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di accessori inadeguati.

5) Apparecchiature elettriche cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell’apparecchio.

7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

8) Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata.

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una procedura di pulizia impropria dell’appar-
ecchio.

11) Contatto dell’apparecchio elettrico con sostanze chimiche o danni dovuti a umidita o
corrosione.

12) Apparecchi elettrici modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Apparecchi elettrici utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fab-
bricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'apparecchio elettrico con un altro modello corrispondente. Dopo
la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell'apparecchio elettrico
non potra essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al co-
sto della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione
che vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli apparecchi elettrici sosti-
tuiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in que-
sto modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di apparecchi elettrici o il loro danneggiamen-
to, non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pajisjet elektrike jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné,
té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pajisjet elektro-
shtépiake té kompanisé soné pajisen me garancion 24 muaj pér pérdorim jo profesional
dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes
sé produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pajisjes (faturé
ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése té kérkuara té punés, pérveg nése paragitet njé
kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Paji-
sjet elektrike duhet té dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té autorizuar
né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé.ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Pajisjet elektrike gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé.defekt né
prodhim ose defekt material. Né rast t& mungesés sé njé pjese kEmbimitévecanté, kom-
pania rezervon té drejtén té zévendésojé pajisjen elektrike me njé model tjetér pérkatés.
Pasi té kené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé pajisjes.
elektrike nuk do té zgjatet ose rinovohet. Ndérrimi i njé pjese rezervé, sé bashku me tarifén
e riparimit, mbulohet nga njé garanci 1 vjegare pér funksionimin e mir&, me kusht ge té re-
spektohen kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose pajisjet elektrike géndérrohen mbe-
ten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura nékété formular
garancie, né lidhje me riparimin e pajisjeve elektrike ose démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji
grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIA

Elektricni uredaji su proizvedeni po strogim standardima koje je postavila nasa kompa-
nija, a koji su uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektricni
uredaji nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i
12 meseci za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
o garantnom pravu je dokument o kupovini uredaja (maloprodajni racun ili faktura). Pre-
duzece ni pod kojim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i od-
govarajuce radno vreme osim ako se ne prilozZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da
popravku treba da uradi nas servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posilja-
lac (klijent). Elektri¢ni uredaji se moraju poslati na popravku u preduzece ili u ovlaséenu
radionicu na odgovarajuci nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
punjaci, stezne glave itd).

2) Elektri¢ni uredaji oSteceni usled nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Elektri¢ni uredaji su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajuceg pribora.

5) Elektri¢ni uredaji dati tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na naponu koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode.

10) Ostecenije ili kvar nastao usled nepravilnog postupka ¢is¢enja uredaja.

11) Dodir elektricnog uredaja sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Elektri¢nih uredaja koji su modifikovani ili otvoreni od strane neovlas¢enog lica.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Elektri¢ni uredaji koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedosta-
tak ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompanija zadrzava
pravo da zameni elektri¢ni aparat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih ga-
rantnih postupaka, garantni rok elektricnog uredaja se ne moZe produzavati niti obnavljati.
Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom od 1 godine
za'dobar rad, pod uslovom da su ispunjeni uslovi garancije. Rezervni delovi ili elektri¢ni apa-
rati koji se zamene ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom
obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nih uredaja ili njihovim oStecenjem, ne vaze.
Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.

ZARUKA

Elektri¢ni aparati so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z
ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricne aparate naSega podjetja velja
garancija 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo.
Garancija velja od dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupna listina
aparata (kupnina ali ra¢un). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov
rezervnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen e je predlozena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v
celoti nosi posiljatelj (naro¢nik). Elektri¢ne naprave je treba poslati v popravilo v podjetje ali
pooblas¢eno delavnico z ustreznim nacinom in prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (SCetke, kabli, stikala, polnilci,
vpenjalne glave itd.).

2) Elektri¢ne naprave, poskodovane zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Elektri¢ne naprave slabo vzdrzevane.

4) Uporaba neustreznih dodatkov.

5) Elektri¢ne naprave, dane tretjim osebam brezplaéno.

6) Poskodbe zaradi elektri¢ne povezave pri napetosti, ki ni navedena na tablici aparata.

7) Prikljucitev na neozemljeno napajanje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Skoda zaradi uporabe slane vode.

10) Poskodbe ali okvare, ki so posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja naprave.

11) Stik elektri¢ne naprave s kemikalijami ali poskodbe zaradi viage ali korozije.

12) Elektri¢ne naprave, ki jih je spremenila ali odprla nepooblaséena oseba.
13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Elektri¢ne naprave, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema samo brezplacno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico do zamenjave elektricnega aparata z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok za elektri¢ni aparat ne podaljsuje ali
obnavlja. Zamenjava rezervnega dela, skupaj s stroski popravila, je zajeta z 1-letno garancijo
za dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni pogoji garancije. Zamenjani rezervni deli ali elektricni
aparati ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem
obrazcu, glede popravila elektri¢nih naprav ali njihove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo
velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

SK

Elektrické spotrebi¢esboli vyrobenéypodla prisnych noriem stanovenych nasou spoloén-
ostou, ktoré'sti v stlade s prisluSnymi‘eurépskymi normami kvality. Na elektrospotrebice
nasej spolo€nosti je poskytovana zaru¢na doba 24 mesiacov pre neprofesiondlne pouzivanie
a 12 mesiacov pre profesionalneipouzivanie. Zaruka je platna odo dia zaktpenia produktu.
Dokladom o.zaruénom prave jé nakupny doklad spotrebica (predajny doklad alebo faktura).
Spolognost za»Ziadnyeh okolnosti nebude-hradit prislusné nédklady na ndhradné diely a
prislusnyspozadovany pracovny cas,pokial nebude predlozena kdépia ndkupného dokladu.
V pripade; ze opravunmusiwvykonat nase sérvisné oddelenie, naklady na dopravu (do az)
zndsa'v plnejimiere odosielatel (klient).Elektrické spotrebice je potrebné zaslat na opravu
do firmywalebo_do autorizovanejidielne vhodnym spésobom a dopravnymi prostriedkami.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Ndhradné diely,ktoré sa prirodzene opotrebuji v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, nabijacky, sklucovadla atd).

2) Elektrické spotrebice poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Elektrické spotrebice su zle udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodného prislusenstva.

5) Elektrospotrebice odovzdané tretim osobdm bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia pri inom napati, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Skody sposobené pouzitim slanej vody.

10) Poskodenie alebo porucha v désledku nespravneho postupu Cistenia spotrebica.

11) Kontakt elektrického spotrebica s chemikéliami alebo poskodenie v dosledku vlhkosti
alebo korozie.

12) Elektrické spotrebice, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenou osobou.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Elektrické spotrebice pouzivané na prenajom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobnu chybu
alebo poruchu materialu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spolo¢nost
vyhradzuje pravo nahradit elektricky spotrebi¢ inym zodpovedajicim modelom. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych procedur sa zarucna doba elektrického spotrebica nepredlzuje ani neob-
novuje. Navymenu ndhradného dielu spolu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka
na bezchybnt prevadzku, ak su dodrzané zaru¢né podmienky. Nahradné diely alebo elektri-
cké spotrebice, ktoré si vymenené, zostavaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poziadavky
ako tie, ktoré su uvedené vtomto zarucnom liste, tykajuce sa opravy elektrickych spotrebicov
alebo ich poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa vztahuju grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

Enexktpoypeaute ca npou3BeAeHW MO CTPOrM CTaHAAPTW, OnpefeneHu OT Hawarta
KOMMaHuA, KOWTO ca CbobpaseHM CbC CbOTBETHWUTE EBPOMENCKM CTaHAapTM 3a
KauecTtBo. EnektpoypeauTe Ha HawaTta ¢pupma ca C rapaHUMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. apaHumaTa
e Ba/MAHa OT JataTa Ha 3aKynyBaHe Ha MpoayKTa. [lokasaTencTBoO 3a rapaHLMOHHOTO
npaBo e JOKYMEHTLT 33 NOKYMKa Ha ypeaa (kacoBa Genexka unu epaktypa). Mpu HUKaKBM
ofcToATeNcTBA KOMNAHWUATA HAMA [a MOKPUE CbOTBETHWTE PasXOAM 3a Pe3epBHU 4YacTu
1 CbOTBETHWUTE HeobXoAWMM PaboTHM YacoBe, OCBEH ako He Gbae MpeacTaBeHO Komue
OT [JOKYMeHTa 3a NOKynKa. B ciyyait, ye pemMoHTHT TpAbBa Aa 6bAe U3BbPLIEH OT HaWMA
cepBu3, pasxoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 U OT) ce Noemat M3UAN0 OT U3npaiiaya (KAneHTa).
EnektpoypeauTe Tpabsa Aa 6bAaT M3NpaTEHM 33 PEMOHT BbB GMpPMaTa Win B 0TOPU3MNPaH
CepBM3 C NOAXOAALL HAYWUH U TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTH, KOMTO Ce U3HOCBAT NO €CTECTBEH HAYWH BCIEACTBME HA U3MNON3BAHETO
UM (4eTKM, Kabenw, KNYOoBe, 3apAAHM YCTPOCTBA, MATPOHHULM U Ap.).

2) Enexktpoypeau, NoBpeeHu B pe3yaTaT Ha HecnassaHe Ha UHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOANTENS.
3) Jlowo NoaAbpIKaHW eNeKTPUYECKM Ypeau.

4) N3non3BaHe Ha HEMOAXOAALLM aKCecoapu.

5) Be3sb3mesHO NpesoCcTaBeHn eNekTPUYECKM ypeam Ha TpeTu nua.

6) MoBpesa NopaAn eNEeKTPUYECKO CBBP3BAHE NPU HANPEXEHWe, PasIMYHO OT MOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeH U3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe.

8) MpomsAHa B TEKYLLOTO HaMpexeHue.

9) LLleTn B pe3ynTat Ha ynoTpebata Ha coneHa Boaa.

10) MoBspesa MAM HEM3MPABHOCT B Pe3yATaT Ha HenpaBWIHA NpoueAypa 3a NoYUCTBaHE Ha
ypeaa.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYECKUA Ypes C XMMUKaAW Wav NoBpesa B, pesynTaT Ha Baara uimn
KOpo3uA.

12) EneKTpUYECcKM ypeam, Kouto ca 6unu mognduumpany uan oTBapsHM OT HEOTOPU3UPAH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acT/KOMMNOHEHTH B pe3y/TaT Ha HEeNOAXOAALA yroTpeba.

14) EneKTpoypeAay U3Mnoa3BaHu Noj, Haem.

lapaHuuaTa nokpusa camo 6esnnatHa MOAMAHA Ha KOMMOHEHWT, KOMTO npeactasnsisa
Npou3BoACTBEH AePEKT UM MaTepuasHa nospeda. Mpu aunca HapKOHKPeTHa pe3epsHa
yacT ¢pupmarta cu 3anassa NpPaBOTO A3 3aMEHU ENEeKTPOYypPeaad C APYRCbOTBETEH MOAR.
Cnes MpUKAIOYBAHE HA BCUYKM rapaHUMOHHU MNpOLEeAypM, rapaHuMOHHUAT CPOK Ha
€/1eKTPUYECKUA ypes He MoXe fa 6bAe YAb/KaBaH AU NOAHOBEH. 3amaHaTaHa pesepsHa
4acT, 3aefjHO C TaKcaTa 3a PEMOHT, Ce MoKpuBa OT 1 roAnHa rapaHuus 3a aobpa pabotay
npy ycnoBME Ye Ca CMaseHu rapaHuMoHHuTe ycnosus. CMeHeHuTe pesepsHIA, 4aCTu
WM eNeKTPOoypeamn OCTaBaT NpUTeaHue Ha Hawata dupma. M3ncKBaHWA, pasnnuHuy ot
nocoyeHuTe B Tas3u rapaHUMOHHa GOpPMa, OTHOCHO PEMOHT Ha eNeKTPUYECKU ypeau vau
nospesa Ha Tax, He ce npuaarat. MPbLKMAT 3aKOH U CbOTBETHWTE pasnopeabu ce npunarat
3a Tasu rapaHums.

GARANTIE

EneKkTpuuHuTE anapatv ce NpousBefeHW No CTPOrM CTaHAApAMW, NOCTaBEHW Of, HalaTta
KOMMaHWja, KOM Ce YCOrNaceHW CO COOABETHWUTE EeBPOMCKM CTaHAApAM 3@ KBanuTer.
EnekTpuyHMTE anapaTtu Ha HawaTta KomnaHuja ce obesbefeHu CO rapaHTeH PoK og 24
meceuy 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecuoHanHa ynorpeba.
FapaHumjaTa Baxu 0, AaTYMOT Ha KynyBatbe Ha MPOW3BOAOT. [loKa3 3a rapaHLMCKOTO NpaBo
€ KynonpoaaskHWOT [OKYMEHT Ha anapaTtoT (noTepaa 3a masonpogaxba uaum daktypa).
KomnaHwujaTta BO HWKO]j C/ly4aj HeMa fa rv MoKpue peneBaHTHWTE TPOLIOLM 3a pe3epBHU
[le/I0BM U COOABETHOTO NOTPe6HO paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NpMKaXKe Konwja of
KYNOnpoAaXKHUOT [LOKYMEHT. Bo cnydaj nonpaBkaTa Aa ja M3BPLWIM HALIMOT CepBUCEH
oanen, TpolwoLumTe 3a Npeso3 (40 M 04) LENOCHO ce Ha ToBap Ha McrmpaKayoT (KAMEeHTOT).
EnekTpuyHuTE anapatv mopa Aa ce ucnpartaT Ha nonpaska Ao dupmata uam 4o oBaacTeHa
aBTOMexaHM4ap Ha COOABETEH HauMH U NPEBO3HO CPeCTBO.

OCNOBOAYBAHA U OFPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHY AeN10BM KOM ce HOCaT NPUPOAHO KaKo NOCNeANLIA HA KOpUCTeHe (YeTKK, Kabnu,
NPeKUHYBauu, NosHAuM, GyTepu UTH.).

2) ENeKTpUYHM anapaTtv OLITETEHU KaKo Pe3ynTaT Ha HEMnouuTyBakbe Ha ynatcTeaTa Ha
NPON3BOANUTENOT.

3) ENEKTPUYHMTE anapaTu OO OAPIKYBaHMU.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHM A0AATOLM.

5) ENeKTpWUYHM anapaTu Kou ce AaBaaT Ha TPeTu anua becnaaTtHo.

6) OwTeTyBakbe NOPAAN €NEKTPUYHO NOBP3YBakbe HA HANOH Pas3/INyeH 0f, OHOj HaBeaeH Ha
naoyaTta Ha anapartor.

7) NoBp3ysakbe co HanojyBatbe 6e3 3a3emjyBarbe.

8) MpomeHa Ha CTPYjHUOT HamnoH.

9) WTeTa wTo npowusnerysa o ynotpebarta Ha coneHa Boaa.

10) OwTeTyBatbe UM HEMCMPABHOCT KAaKo Pe3yATaT Ha HenmpaBKUIHa NpoLeaypa 3a YncTerbe
Ha anapaToT.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYHMOT anapat Co XeMWKauM WK OLITETYBatbe KaKo PesynTaT Ha
B/1ara Uan Koposuja.

12) ENEKTPUYHM anapatu Kou ce MoandULMPAHU UK OTBOPEHU OA HEOB/IACTEH NEepCoHan.
13) CKpLieHn AenoBM/KOMMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) ENEeKTPMYHM anapaTty WTOo Ce KOPUCTAT 33 U3HAjMYBatbE.

fapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa LWTO npeTcTaByBa
npousBoacTBeH AedeKT uanm gedeKT Ha maTepujanoT. Bo cnyyaj Ha HedoCTaToK Ha
cneuvdnyeH pesepBeH Ae, KOMMNaHKWjaTa ro 3a4p>Kysa NPaBoTO Aa Fo 3aMeHU eNeKTPUYHNOT
anapar co apyr cooaseteH mogen. OTKaKO Ke ce 3aBpLuaT CUTe rapaHTHU mpoueaypu,
fAPaHTHUOT POK Ha ENIEKTPUYHMOT anapaT Hema Aa ce NPOoA0KyBa UM 06HOBYBa. 3ameHaTta
Ha pe3epBHWOT Aen, 3aeflHO CO HansaTaTa 3a Nonpaska, e NoKpWeHa Co rapaHuuja og 1
rofuHa 3a pobpo paboterse, Nog ycaoB Aa ce 3anasaT yc0BuTe 3a rapaHLumja. PesepBHuTe
AENOBN UAN eNeKTPUYHWTE anapaTy KOM Ce 3ameHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha
Halwata KomnaHwuja.\bapakaTa, OCBeH OHMe HaBeleHW BO OBOj rapaHteH dopmynap, BO
BPCKa CO NonpaBKa Ha eIeKTPUYHM anapaTv UM HUBHU OLITETyBakba, He ce NPMMeHyBaar.
3a 0BaarrapaHLumja ce NPUMEHYBAAT rPUKMTE 3aKOHU U PeNaTUBHUTE perynaTmau.

GARANCIA

Aparatele electrice au fost fabricate dupa standarde stricte, stabilite de firma noastra, care
sunt aliniate la standardele europene de calitate respective. Aparatele electrice ale firmei
noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumpdrare al aparatului (bon de vanzare
cu améanuntul sau factura). In nicio circumstants, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentatd
o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Aparatele electrice trebuie trimise spre reparatie la firma sau la un atelier
autorizat in modul si mijlocul de transport corespunzator.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizdrii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, mandrine etc.).

2) Aparatele electrice deteriorate ca urmare a nerespectdrii instructiunilor producdtorului.
3) Aparate electrice prost intretinute.

4) Utilizarea de accesorii neadecvate.

5) Aparatele electrice date terte entitati gratuit.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectare la o sursd de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate.

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate din procedura de curdtare necorespunzdtoare a
aparatului.

11) Contactul aparatului electric cu substante chimice sau deteriorare ca urmare a umiditatii
sau coroziunii.

12) Aparate electrice care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Aparate electrice folosite pentru inchiriere.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezinta un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania isi
rezerva dreptul de a inlocui aparatul electric cu un alt model corespunzator. Dupa ce toate
procedurile de garantie au fost incheiate, perioada de garantie a aparatului electric nu va fi
prelungitd sau reinnoitd. Tnlocuirea unei piese de schimb, impreuna cu taxa de reparatie,
este acoperita de o garantie de 1 an de buna functionare, cu conditia respectarii conditiilor
de garantie. Piesele de schimb sau aparatele electrice care sunt inlocuite raman in posesia
firmei noastre. Cerintele, altele decat cele mentionate in acest formular de garantie, privind
repararea aparatelor electrice sau deteriorarea acestora, nu se aplica. La aceastd garantie se
aplica legea greacd si reglementdrile aferente.

Az elektromos késziilékek a céglink altal meghatarozott szigoru szabvanyok szerint késziil-
tek; amelyek megfelelnek a mindenkori eurdpai mindségi szabvanyoknak. Céguink elektro-
mos keésziilékeire-nem professziondlis haszndlat esetén 24 honap, professzionalis hasznalat
esetén 12 'hénap-garanciatwallalunk. A garancia a termék véasdrldsdnak napjatdl érvényes.
A garancialis(jog igazolasa a készllék vasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy
szamla)."A vallalat semmilyen kérilmények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a vo-
natkozo el6irt munkaidéikoltségeit, kivéve, ha bemutatjak a vasarlasi bizonylat masolatat.
Abban az esetben, ha afjavitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitds (oda és onnan)
kéltsége teljes mértékben a feladdt (megrendel6t) terheli. Az elektromos készulékeket a
megfelel6 mdodon és szallitdeszkozzel javitdsra kell kiildeni a céghez vagy egy erre felhatal-
mazott méhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes mddon elhasznalddo potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tolték, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa miatt megsérilt elektromos késztilékek.

3) Rosszul karbantartott elektromos készulékek.

4) Nem megfelel§ tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott elektromos készulékek.

6) A készulék tablajan feltintetetttdl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozas okozta kar.
7) Csatlakoztatds nem foldelt tdpegységhez.

8) Az aramfesziltség valtozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok.

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredd sériilés vagy meghibasodas.

11) Az elektromos készulék vegyszerekkel vald érintkezése, vagy nedvesség vagy korrdzio
okozta sériilés.

12) Olyan elektromos készuilékek, amelyeket illetéktelen személy mddositott vagy nyitott fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
14) Bérelhet6 elektromos készilékek.

A garancia csak a gyartdsi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy az elektromos készil-
éket egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes jotéllasi eljaras befejezése utan az
elektromos késziilék jotallasi ideje nem hosszabbithaté meg vagy ujithaté meg. Az alkatrész
cseréjére a javitdsi dijjal egyutt 1 év j6 m(ikodési garancia vonatkozik, amennyiben a jotallasi
feltételek teljestilnek. A kicserélt alkatrészek vagy elektromos készuilékek cégiink birtokdban
maradnak. Az elektromos késziilékek javitasara vagy karosodasara vonatkozo, a jelen jotalla-
si nyilatkozaton nem szereplé kovetelmények nem érvényesek. Erre a garancidra a gorog

torvények és a vonatkozd elGirasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-apparati elettrici gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. L-apparati elettrici
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xi-
ri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-apparat (ircevuta
bl-imnut jew fattura). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u I-hinijiet tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-apparati elettrici
ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod
u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux‘awterizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nugqas ta’ spare part specifika I-kumpanijaytirrizerva
d-dritt li tissostitwixxi [-apparat elettriku b’'mudell korrispondenti‘iehor.\Wara, li I-proceduri
ta’ garanzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija ta’ I-apparat elettriku m’ghan-
dux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part, flimkien. mal-hlas tat-tiswija, hija
koperta minn garanzija ta’ sena ta ‘thaddim tajjeb, sakemm it-terminital-garanzija jigu sodis-
fatti. L-ispare parts jew |-apparati elettrici li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal<kumpanija
taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija
ta’ apparat elettriku jew hsara tieghu, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi
japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektri¢ni uredaji proizvedeni su prema strogim standardima koje je postavila nasa tvrtka, a
koji su uskladeni s odgovarajuc¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni uredaji nase
tvrtke imaju jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za pro-
fesionalnu uporabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava iz jamstva je
dokument o kupnji uredaja (racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti
relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne
predodi kopija dokumenta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis, troskove
prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Elektri¢cne uredaje potrebno je posla-
ti na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovarajuc¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci,
stezne glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili greSku u materijalu. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene elektricnog uredaja drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih
jamstvenih postupaka, jamstveni rok elektricnog uredaja ne moze se produZiti niti obnoviti.
Zamjena rezervnog dijela, zajedno s troskovima popravka, pokrivena je 1-godisnjim jamst-
vom ispravnog rada, pod uvjetom da su ispunjeni uvjeti jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelo-
viiili elektri¢ni uredaji ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom
obraseu jamstva, koji se odnose na popravak elektricnih uredaja ili njihovo ostecenje, ne
vrijede. Grcki zakon i odgovarajuéi propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.

GWARANCJA
PL

Los aparatos eléctricos han sido fabricados segln estrictos estandares establecidos por
nuestra empresa, que estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos.
Los electrodomésticos de nuestra empresa cuentan con un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de
la fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de
compra del aparato (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa cubrira el costo
correspondiente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se
presente copia del documento de compra. En caso de que la reparacion deba ser realizada
por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre entera-
mente a cargo del remitente (cliente). Los aparatos eléctricos deberan enviarse para su rep-
aracion a la empresa o a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuado.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Recambios que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (escobillas, cables,
interruptores, cargadores, estranguladores, etc.).

2) Aparatos eléctricos dafiados como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones
del fabricante.

3) Aparatos eléctricos en mal estado.

4) Uso de accesorios inadecuados.

5) Aparatos eléctricos entregados gratuitamente a terceras entidades.

6) Dafios por conexion eléctrica a tension distinta a la indicada en la placa del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn sin conexion a tierra.

8) Cambio en el voltaje actual.

9) Dafios resultantes del uso de agua salada.

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
del aparato.

11) Contacto del aparato eléctrico con productos quimicos, o dafios por humedad o cor-
rosion.

12) Aparatos eléctricos que hayan sido modificados o abiertos por personal no autorizado.
13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Electrodomésticos usados en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto
de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa
se reserva el derecho de sustituir el aparato eléctrico por otro modelo correspondiente.
Una vez concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia del aparato
eléctrico no se ampliard ni renovara. La sustitucion de un repuesto, junto con el cargo de
reparacion, esta cubierta por una garantia de buen funcionamiento de 1 afio, siempre que se
cumplan los términos de la garantia. Los repuestos o aparatos eléctricos sustituidos quedan
en posesion de nuestra empresa. No se aplican requisitos distintos a los mencionados en
este formulario de garantia con respecto a la reparacidn de aparatos eléctricos o dafios a los
mismos. La ley griega y las regulaciones relativas se aplican a esta garantia.

Urzadzenia elektryczne zostaty wwyprodukowane wedtug rygorystycznych norm usta-
lonychyprzez nasza firme, ktére sa, zgodne z odpowiednimi europejskimi standardami
jakosci. Urzadzenia elektryczne “naszej, firmy objete sa 24-miesieczng gwarancjg w pr-
zypadku uzytku nieprofesjonalnegoni 12, miesiecy w przypadku uzytku profesjonalne-
go. Gwarancjaobowigzuje od daty zakupuwproduktu. Dowodem prawa gwarancyjnego
jest. dokument zakupu urzadzenia (paragoensub faktura). W zadnym wypadku firma nie
pokryje odpowiednich kosztéw: czesci, zamiennych i odpowiednich wymaganych godzin
pracy, chyba.ze przedstawiona zostanie kopia dokumentu zakupu. W przypadku koniecz-
nosci wykonania-naprawy przez nasz serwis, koszt transportu (do i z) w catosci pokrywa
nadaweca (klient). Urzadzenia, elektryczne nalezy przesta¢ do naprawy do firmy lub
do autoryzowanego. warsztatu, odpowiednim sposobem i $rodkiem transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienneyktore zuzywaja sie w sposéb naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetgczniki, tadowarki, uchwyty itp.)

2) Urzadzenia elektryczne uszkodzone na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Urzadzenia elektryczne sg Zle konserwowane.

4) Uzywanie nieodpowiednich akcesoriow.

5) Urzadzenia elektryczne przekazywane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem do pradu o napieciu innym niz wskazane na
tabliczce urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego Zrddta zasilania.

8) Zmiana aktualnego napiecia.

9) Uszkodzenia powstate na skutek uzywania stonej wody.

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajgce z nieprawidtowej procedury czyszc-
zenia urzadzenia.

11) Kontakt urzadzenia elektrycznego z chemikaliami lub uszkodzenia na skutek wilgoci lub
korozji.

12) Urzadzenia elektryczne, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony
personel.

13) Uszkodzone cze$ci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Sprzet elektryczny uzywany do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane elementu wykazujacego wade pro-
dukcyjna lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
strzega sobie prawo do wymiany urzadzenia elektrycznego na inny, odpowiedni model. Po
zakonczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na urzadzenie elektrycz-
ne nie podlega przedtuzeniu ani odnowieniu. Wymiana czesci zamiennej wraz z optatg za
naprawe objeta jest roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem spetnienia wa-
runkdéw gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub urzadzenia elektryczne pozostaja
wtasnoscig naszej firmy. Nie obowigzuja wymagania inne niz wymienione w niniejszym
formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy urzadzen elektrycznych lub ich uszkod-
zen. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich przepisow.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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